
ЃуяѓлЬійький ЩОДЕННИК UKRAINIAN DAILY 

Адреса 
ГвджіодН І Адміністрації: 

"Svoboda", 81-83 Grand S t , 
Jersey City 3, N. J. 

Tex УНС: HEuderson 4-1016 

РІК LXI. ч. ^ Р З І СИТІ і Н Ю ИОРК, П'ЯТНИЦЯ, 30-го СІЧНЯ 1953. ' П'ЯТЬ ЦЕНТІВ — FIVE CENTS No. 28. JERSEY CITY and NEW YORK, FRIDAY,. JANUARY 30, 1953. VOL. LXI 

ДОБА АТ0М0ВИХ НАД-
Е^Ш ПЕРЕД НАМИ 

ПРЕЗИДЕНТ ВІТАЄ НОВОГО СЕКРЕТАРЯ ОБОРОНИ 

Вашингтон. — Атомовий 
проект з а в е р ш у є вже де-
сятнріччя і позначусться прн-
хвдом ще новішої доби ато-
мової вищої зброї і над-бомби. 
Це виявила Комісія Атомової 
Енергії у свосиу 13-тому пів-
річному звіті для Конгресу. З 
цієї нагоди комісія каже між 
іншим: і 

„Останнє півріччя більше 
ніж у символічному значен-
ні позначило'` а важливими від-
криттямн і j )зьнтќом вннахо-
дів з-перед - ятн років". — 
Це дуже загальна заява. її 
треба ПОЯСНИТЕ, що тут мова 
не про саму водневу бомбу. 
Звісне, що й первісну атомо-
ву бомбу видосконалено; що 
атомову силу пристосовано 
до воєнних кораблів і до літа-
ків і використано в цивільній 

промисловості. 
Комісія виявляє, що остан-

ня витрата чотирьох більйо-
нів долярів з-перед шостн ро-
ків виявилась доцільною і 
тепер зросла до вартостн сік 
з половиною більйона. Про-
дукція природних матеріалів 
для виробу атомової сили по-
ширилася по цілому світі, бо 
до Південної Африки, Авст-
ралії, Канади і в різних стєй-
тах нашої країни. Одну ато-
мову підводну лодку вже вн-
кінчують, а на другу накрес-
лено пляни. Покладено теж 
основи під будову заводу для 
виробу атомових літаків — 
витративши на це $33,000,000. 
Крім того розпочато нові по-
будови для постачання ато-
мової сили для 'промислових 
цілей — каже Комісія Атс-
мової Енергії у своєму звіті. 

Труман твердить, що самі слова 
не переможуть Советів 

юся, що вони це осягнуть. На-bweneHn' Mo. — Гаррі 
С. Трума; сказав, що він не 
Вірить в те, щоб республікан-
ська адміністрація презндея-
за Айзенгавера зробила пс-
ступ у „холодній війні" з Со-
вєтамн самим тільки говорен-
ням. Цю замітку %казав був-
ший президент з нагоди про-
мови, виголошеної секрета-
рем стейту Джаном Фостером 
Доллесом, у якій сказав, що 
Росія з часом може дістати 
„шлункового запору" і запе-
рестане походу `на здобуття 
світу. Труман пригадав свою 
давнішу заяву, що він хоче 
оминути суперечок з новою 
адміністрацісю, одначе за-
явив: „Ці люди мають наго-
ду щось придумати і я наді-

діюся, що вони десь зайдуть. 
Я повинен знати, які пере-
шкоди вони зустрічають, бо я 
поборював їх вісім років. Я 
тільки змагав, щоб утримати 
мир у світі, від коли я став 
президентом". Коли його за-
питалн, як він почувається 
після критяќн щодо його сум-
ніву про те, чи Совєти мають 
атомову бамбу, Труман відпо-
вів, що його справді зднвува-
лн численні голоси на його 
заввагу, коли він належить 
уже до „колишніх людей'". — 
Коли Труман явився в своєму 
бюрі в Канзас Ситі після роз-
мови з кореспонентамн, він 
застав там 70,000 листів і без 
числа телеграм. 

—̀ — 
Сенат затверджує верховних урядовців 

без провірки Еф Бі Ай 
— ' Сенатська Бюром. Це вирішення стосу-Вашингтон. 

комісія закордонних справ, 
виконуючи волю секретаря 
стейту Джана Фостера Дол-
Зіеса, вирішила затвердити 
призначеного на підсекретаря 
стейту ген. Валтера Бедела 
Сміта і кандидата'-на високо-
го комісари для Німеччини, 
дотеперішнього голову Гар-
вардського університету д-ра 
Джеймса БрайеНтв Конаита, 
г— без провірки їхньої дьояль-
Вости Федеральним Слідчим ба припинити. 

Страйкуючі водії на автобусах піддаються 
вирішенню мирового суду 

сться біля 130 верховних дн-
пломатів, які будуть првзна-
чені на пости по цілому сві-
ті, як це виявив голова комі-
сії, сен. Александер Вайлі. 
Комісія закордонних справ 
вийшла з вимогою два тижні 
тому, щоб усі' урядовці, прн-
значені президентом на най-
вищі становища, були прові-
рені слідчим бюром. Тепер се-
натор Вайлі заявив, що з ува-
ги на поспіх цю ухвалу тре-

Презндент Айзенгавер сердечно привітав нового секретаря 
оборони Чарлса Вилсона та його дружину після формаль-
ностей` звлрисяження в Білому Домі. Після того президент 
Айзенгавер сказав, до Вилсона: „Тепер я маю секретаря 

оборони і я гордий з нього." 

Помічники секретаря оборони .не можуть мати 
уділів в деяких підприємствах ` 

Вашингтон. — Новий се- найближчих ранѓою урядов-
кретар оборони, Чарлз Е. Віл-
сон, який обняв уряд щойно 
після того, як відпродав свої 
уділи в підприємстві Джене-
рал Моторе Корпорейшен, ви-
дав тепер осторогу до своїх 
помічників, що вони не бў-. 
дуть могли робити оборонних 

ствах, де вони мають уділи. 
Право робити замовлення пе-
рейде в такому випадкові на 

ців. Цей розпорядок Вілсона 
пояснюють так, що це осто-
рога для кандидатів на секре-
тарів армії й повітряних сил 
та інших призначених уже у-
рядовців, щоб вони заздалс-
гідь позбулися уділів в таких 
підприємствах, які дістають 
замовлення ' на постачання 

замовлень у таких підпрпсй- різних виробів для _ департа-
менту оборони, щоб могли ді-
статн затвердження від Сена-
ту. 

Один підсудний захворів, - відкладено вимір 
кари для всіх 13 комуністів 

Ню Иорк. — Страйк водіїв 
ва автобусах приватних під-
Врисмств. який почався ще 
ва Новий Рік, закінчився в 
середу ввечорі, коли загал 
страйкарів трьома четверти-
вамн голосів вирішив повер-
вутн до праці,' а підвншку 

С платні залишити до вирішен-
вя мирового суду. Після пе-
реведеного голосування чле-
Ви пе'ревозової юнії заявили, 
що пускають негайно в рух 
автобуси, що стояли нечинно 
По різних возівнях. Голова 
Юнії, Майкел ЌВіл`̀  заявив, що 
Вінцеве наладнаний страйку 
залежне 

Страйк був не популярний 
від самого початку з уваги 
на погрозу голови юнії, що 
він припинить рух на ню-
йоркській підземній залізнн-
ці, якщо власники автобусів 
не приймуть умов юнії. 

ПОМЕР П$АН ФОРИСЬ 
Дітройт. — В середу, 28 

січня, помер Іван Форнсь, 
довголітній предсідник 292 
Відділу У.Н.Союзу. Прожив 
67 років. Похорон відбудеть-
ся з похоронного заведення 
Градовського, в суботу, 31. 

від ' підприємців, січня, година 9 рано. 

ХОЧУТЬ ЩАДИТИ НА 
'ЦИВІЛЬНІЙ ОБОРОНІ 

Вашингтон. — Підчас роз-
гляду федерального „Трума-
вового" бюджету на доручен-
вя республіканської адмініст-
рації, виявляються цожливо-
сті радикальних змін у пля-
вах, а тим самим і в витратах. 
На підставі 'дотеперішніх 
спостережень можна перевес-
тн такі зміни: усунути витра-
тн ва розбудову` установ по 
місцях, а обмежатися до 
складання доручень, плянів і 
координації праці у верхов-
них бюрах; використати прн-
ватні промислові установи і 
установи стейтовях та місце-
вих громадських урядів. За-
мість переводити окремі впра-
Ви з громадянами, перенести 
такі вправи на шкільну дітво-
ру і приспособитн П до цн-
вільної оборони, головно для 
несення медн?ної допомоги 

підчас рейдів з повітря. — 
Такі зміни, на думку спосте-
рігачів, заощадили б $100,-
000,000 у витратах на цнвіль-
ну оборону і цю суму можуть 
скреслити з бюджету. 

Наче у відповідь на оці 
пляни, нюйорськнй директор 
цивільної оборони Гермая О-
Браєн заявив на переслухан-
ні в міськім уряді в справі 
видатків на пожежну сторо-
жу, що самий пожежний де-
партамент не буде в спромозі 
охоронити місто Ню Иорк на 
випадок нападу а т о м о в о ю 
бомбою, як це виявилося під 
час вправ проти таких напа-
дів. Він твердить, що одна 
тільки атомова бомба так ви-
черпас міські фінансові засо-
бн, що Ню Иорк залишиться 
без охорони на випадок рей-
ду і тому місто потребуватиме 
допомоги з інших джерел. 

Ню Иорк. — Федеральний 
Суддя Едвард Дж. Дімок, що 
проводив судовій розправі 
проти 13 другорядних кому-
ністів, відклав проголошення 
кари для них тому, що один 
із цієї тринадцятќи захворів. 
Коли інші підсудні явилися 
в судовій залі для внслухан-
ня присудў, суддя сказав, що 
зажде, аж видужає тринад-
цятий і дав наказ відіслати 
всіх до тимчасової тюрми, де 
вони залишаться аж до вн-

ша. Присуд мав бути проголо-
шений у середу після того, як 
лава присяжних суддів 21 січ-
ня вирішила, що всі 13 під-
судні винуваті в закиненім їм 
злочині організування змови 
для насильного скинення а-
мериканського уряду. Проку-
ратор домагався проголошен-
ня присуду на тих підсудних, 
що явилися, мотивуючи своє 
домагання тим, що й інші мо-
жуть захворіти. Суддя відпо-
вів, що в такому випадку він 
наіідс спосіб проголошення 

здоровлення їхнього товари- вироку. 

Лівий мехіканський 
Місто Мехіко. — Вінсенте 

Ломрадо Толедано. проко-
муністичний мехіканський ро-
бітничий провідник, який мав 
колись потужний вплив на ці-
лу Латинську Америку, за-
явив свою підтримку для но-
вого президента Адолфо Руїз 
Кортінеса, який переміг його 
під час останніх виборів. То-
ледаио проголосив у своєму 
органі „Ель Популяр" заклик 
до Популярної партії, щоб во-
на підтримувала адміністра-

провідник поправів 
цію Кортінеса. Це, серед мехі-
канськнх відносин важлива 
подія, бо в минулому против-
никн завжди змагали до на-
снльного відсунення своїх 
конкурентів з уряду. На ви-
правдання свого становища, 
Толедано твердить, що то 
Кортінес прийняв програму 
опозиції і тому нема причин 
його поборювати, бо „на-
справді опозиція перемогла 
при виборах", як каже про-
відник опозиції. 

Організації молоді в Ню Йорќу спільно 
вшановують роковини Ќрут 

Ню Иорк. Всі організації 

ФРАНЦІЯ ПОЧАЛА'АКЦІЮ В СПРАВІ 
РАТИФІКАЦІЇ ДОГОВОРІВ З НІМЕЧЧИНОЮ 

Париж. — Французький у-
рлд рішив вчора передати під 
розгляд Національної Асамб-
леї договори в справі мнрово-
го контракту з Німеччиною 
та .^європейської оборонної 
спільноти з участю Німеччи-
іш в європейській армії. — 
Звертається увагу, що ця ак-
ція французького уряду схо-
диться в псрсдвчорашвьою 
промовою а м с р і і канського 
державного секретаря Джана 

ців". Акція французького у-
ряду та його добра воля до-
бнтнсь ратифікації тих під-
писаних перед восьми міся-
цямн договорів була присм-
ною несподіванкою для аме-
риканських дипломатів, хоч 
передача тих договорів пар-
лямеитові ще не означає їх-
ньої ратифікації. Прем'єр Ре-
не-Маср, формуючи недавно 
новий уряд Франції, заповів, 
що вів не буде домагатися ра-
тнфікації тих договорів, як 

Фостера Доллеса, в якій він довго Франція і Німеччина не 
заявив, що договір про свро-
пейську армію „якось зупи-
пився" та що коли Европа не 
об'сднасться для оборони, А-
мерика буде змушена переві-

договоряться в справі Саар-
щннн. Передаючи тепер ці до-
говори парламентові, уряд 
рекомендує йому простудію-
вати їх, але не забирає сло-

рнтн свою політику відносно ва на тему того, коли вони 
неї. Французький уряд, наче 
у відповідь на виступ Долле-
са, запевняє Національну А-
с^іблею в довгому на 4,000 
слів виясненню, що плян ев-
ропейської армії ‚‚не тільки 
вможливить нам протистави-
тнсь чужій загрозі, але й кла-
де основи під майбутню орга-
нізацію Европн". Тнмчасом 
французька преса гостро 
критикує виступ Доллеса, — 
яазиваючи його твердження 
„брутальними", „п о г р озою 
для''Західної Европн" та на-
маганням ‚‚налякати европей-

повннні бути ратифіковані, — 
хоч долучені вияснення ске-
роваиі на те, щоб вказати на 
конечність і користі ратнфі-
кації тих договорів. Загально 
вважається, що справа аме-
рикансько-европейських сто-
сунків та європейських обо-
ронних договорів може пос-
тупнти знову вперед у висліді 
розмов нового америкаисько-
го державного секретаря Дол-
леса з європейськими політи-
ками впродовж найближчого 
тижня. Доллес внїжджає до 
Европн вже цієї суботи. 

3 7 % французького бюджету призначено 
на оборону 

джет з передбаченими `подат-
ковнмн впливами. Для своєї 
правосильности бюджет му-
сить бути ще ухвалений ви-

Париж. Французька Націо 
иальна Асамблея прийняла 
вчора більшістю 374 голосів 
проти 214 проект бюджету 
країни на 1953 рік в сумі 3,-
931,000,000,000 франків (10,-
726.800,000 долярів), з яких 
37% призначено на оборону. 
Проте, деяка частина цілого 
б ю д ж е т у (80,000,000,000 
ф`ранків) буде „заморожена" 

щою палатою парламенту, 
що повинно статись ще до 
кінця цього тижня. В ко-
ристь такого бюджету голо-
сувалн радикали, народні ре-
спублікаиці, де-ґолістн і кон-
серва`тнстн, а"проти '̀ нього бу-

на те, щоб збалякеуватн бю- ли комуністи і СОЦІАЛІСТИ. 

Завваги британського посла про спільні 

Вашингтон. -
сол Великої Британії, сер Ро-
джер Мейкінс, який заступає 
свого попередника на цьому 
пості, Олівера Франкса, узяв 
участь у минулу середу, в пе-
р є к у с ц і в Національному 
Пресовому Ќлюбі, де виголо-
сив промову про співвідноси-
ни. Англії й ЗДА та пію по-
літнчне положення в 'світі 
зокрема на Середньому Сході. 
Посол висловив своє переко-

політичні справи 
Повні'ї по- іранським нафтовим бассй-

ном. Цей бо відтинок, як і 
взагалі обшир Середнього 
Сходу, є найважливіший у 
світовій політиці і тут саме 
потрібна особливо тісна спів-
праця ЗДА і Британії. Посол 
не вказав в чому мас бути ця 
співпраця і які є дотеперішні 
пункти розходження, проте 
мова очевидно була про ко-
муністичну небезпеку та про 
сьќого світу. Сер Р. Мейкінс 

нання, що ЗДА і Британія лише ствердив, що неясність 
повинні тісно співпрацювати 
особливо на відтинку заллу 
таких справ, пов'язаних 

політики, чи хитання однієї 
сторони ослаблює іншу і нав-

з'паки. 

Підозрілий- вогонь на найбільшому 
англійському кораблі 

Савтгемптон, Англія. — 28 
січня вибух вогонь на нан-
більшому англійському паса-
жирському кораблі „Ќвін 
Елязабет" (83.673 тонни), я-
кий стоїть у цьому порті для 
звичайної річної провірки. Во-
гонь удалось корабельній і 
міській сторожам погасити. 

ня поліції збільшує та обста-
вина, що 25 січня згорів в лі-
верпульськоиу порті Канаді "і-
ський 20,235 тон лопни паса-
жирськнй корабель. Шеф по-
ліції заявнв, що „ми мусимо 
вважати цей вогонь підозрі-
лим". а англійська преса пи-
ше про можливість саботажу. 

Всі 
української молоді в Ню Иор-
ку влаштовують під протек-
торатом Об'єднаного Комітс-
ту Українських Організацій 
метрополії спільне'Свято Ќрут 
в найближчу неділю, дня 1. 
лютого, в залі школи Вашнн-
гтона Ірвінґа при 16-тій ву-
лиці та Ірвінґ Плейс о год. 
7. ввечорі. В програму свята, 
мистецькою частиною якою 
керує Ольга Дмитрів, вхо-
дять: відкриття, доповіді, де-
клямації, збірна рецитація, 
інсценізація та музичні точки 
із сольоспівами. Влаштовую-
чи це свято спільними. сила-
ми, організації молоді в Ню 
Иорку, п р а к т и ч н о здій-
снюють започатковану вже 
перед деяким часом та офор-
млену на останній конвенції 

' Ліги Української Молоді Пів-
' нічноЃ Америки акцію коор-

організацін молоді тут наро-
джсної, давніше прибулої та 
новоприбулої з усіх частин 
України. Можна- сподіватись, 
що не тільки молодь, але й 
ввесь загал нашого грома-
дянства активно підтримає цю 
акцію своєю масовою участю 
в святі Українських Термопі-
лге. 

Џ Дораджують поќ ликати 
студентці до війська аж по 
скінченні студій. Цю думку зв-
пропонував ген. Луїс Б. Герші, 
директор Поборової Служби. 

ф Сен. Естес КІфовгр зголо-
сив законопроект для створеи-
ня КрасвоІ Карної Комісії для 
просліджування інформацій в 
справах злочннности. Це ,за-
побіжить безупинним творен-
ням окремих слідчих комісій, 
каже сенатор. 

# Вояк-двосженець з Бронк-
су, Вільям Родріґ, домагався 
грошевої допомоги і для свос! 
другої жінки, що викликало по-
таѓнення його до відповідаль-

, носѓи за порушення подружніх 
! динаци праці та виступів всіх законів. 

але тепер поліція веде слід- і Вогонь вибух у гардеробі 93 
ство, бо їй здасться, що во-, кабіни, хоч робітникам, що 
і`онь не був припадковим, працюють на кораблі, не віль-
тільки навмисним. Підозрін- но курити. 

__ 
Китайський дипломат за офензиву 

проти червоних 
На перекусці, що її влашто-

вано під час сходин республі-
канськнх клюбів юнаків і 
юначок в Ню Иорку, висту-
пив з промовою постійний 
представник націоналістично-
го Китаю при Об'єднаних На-
ціях. Д-р Тінґфу Тсіанґ. Про-
мовець торкнувся поборення 
комунізму й участи в цьому 
збройних сил націоналістич-
ного Китаю. За думкою ки-
тайського дипломата, затри-
мати світовий похід комуніз-
му можна лише на китайсько-
му су'ходолі. Це не значить, 
що для того, Щоб перекинути 
китайські націоналістичні вій-
ськові відділи 'з Формози на 
суходіл, мають .бути викорис-
тані союзні кораблі та літаки. 
Для цієї операції необхідно, 
натомість, з поміччю союзни-
ків, відповідно розбудувати 
морську і повітряну силу Фор-
мозн, до того хоч би рівня, 
як це є з наземними вій-

ськами на Формозі. Д-р Тсі-
янґ відкидає проект вжиття 
китайський військ в Кореї. 
Він твердить, що помиляють-
ся ті, що думають, що китай-
ські націоналістичні війська 
можна вжити усюди, де вони 
лише можуть бути придатні. 

ф До Америки мяі; приїхати 
Антоні Іден. британський мініс-
тер закордонних справ. Про це 
повідомив секретаря стейту 
Доллеса британський амбасадор 
сер. Роджер Макінс. ' 

ф Десять жіночнх організа-
цій зажадали на Жіночому Фо-
румі КрасвоІ Безпеки прнспі-
шити кампанію проти поширю-
вання комунізму на всіх фрон-
тах. Головну промову виголо-
сив командир Американського 
Легіону Луїс К. Ґав. 

ф Японські часописн наріка-
ють на'двірські'кола, які не до-
зволили японському імперато-
рові - бути присутнім на похо-
роні свого брата, бо двірський 
церемоніял дозволлс мікадові 
бути тільки на похороні матері 
або бабки, 

АЛІЯНТИ ВИЯВЛЯЮТЬ 
СОВЄТСЬЮ ІНТРИГИ 

В КОРЕЇ 
КОМУНІСТИЧНА ДЕЛЕГАЦІЯ НА ПЕРЕГОВОРАХ 

В ПАНМУНДЖОМ КЕРУВАЛА БУНТОМ ПОЛОНЕНИХ 
реї. Ці та трн десятки інших Токіо. — Очолювана ген. 

Марком Ќпарком головна 
квартира аліянтських зброй-
них.сил на Далекому Сході 
проголосила великий на 50 
сторінок звіт своєї розвідки, 
з якого виразно виходить, що 
ком. агресією в Кореї керує 
Москва та що минулорічні 
криваві бунти комуністичних 
полонених на осѓтові Код же 
були організовані комуністич-
ною делегацією, яка брала у-
часть в мирових переговорах 
в Панмунджом. Проголоше-
НИЙ звіт розвідки відносить-
ся головно до бунтів комукіс-
інчинх полонених к Ти борах 
на острові Кодже, Чеджу-^ 
Попѓ'ам та в інших таборах,' 
Поміщені в цьому звіті пере-
хоплені аліянтською розвід-
кою комуністичні документи, 
зізнання свідків та інші дже-
ік`ла виявляг.'Ть наглядно. — 
що всіма тими бунтами, як і 
самою агресією в Кореї ке-
рує московська рука. Доку-
ментн виявляють, що голоВ-
ним організатогом бунтів по-
лоненнх був голова комуніс-
тичної делегації на перегоЕО-
рах в Панмунджом ген. Нам 
Іль, „бувший старшина со-

совстськнх громадян коренсь-
кого походження були внсла-
ні Кремлем в 1045 році на 
Корею з дорученням встано-
витн там комуністичний ре-
жим, а радше грати ролю ма-
иекінів в руках совстського о-
купаційного командування. 
Вони теж формально очолю-
валн плановану 1 наказану 
Москвою агресію на Півдеи-
ну Корею. З цілої низки до-
кументів та зізнань свідків 
виходить, що бунт полонених 
був довго і дбайливо пллно-
ваний вже від 1951-го року го-
ловно квартирою керованої 
Москвою комуно-корейської 
армії. Ці пляни переводив в 
життя ген. Нам Іль, голова 
комуністичної делегації в 
Панмунджом та „культурний 
шеф штабу агенції безпеки 
північно-корейської армії". — 
Ці бунти мали подвійну мету: 
масову втечу полонених і їх 
перехід до комуністичвмх 
партизанів в аліянтському за-
піллі, якщо б це не пощасти-
ло, то бодай відповідну про-
пагвнду проти аліянтів. Для 
переведення тих бунтів були 
вислані до полонених в ролі 
полонених спеціальні агенти, 

встської армії і совєтський які в таборах негайно ство-
громадянин корейського по-
ходження". Головним його 
помічником в організації тих 
бунтів, ген. Пае Чоль, ко-
мандант бюра керівництва ко-
муністнчннх партизанів, яке 
керувало теж інфільтрацією 
комуністчічних аГ.еитш^а,ЩВі 
денну Корею, „о теж старшн-
ною совстської арміГ'. Зв'яз-
ковий ген. Нам Іля на пере-
говорах в Панмунджом. ген. 
Кім Па, є колишнім агентом 
совстського МВД. Совстським 

рили ячейки та почали виш-
кіл керівників бунту. В про-
іч)лошеному звідомленні алі-
янтської розвідки подасться 
в дальшому всі подробиці ор-
ганізації і переведення бунтів, 
називаючи прн цьому поімен-
нс^4шріаушйв Т^ШІязк^рс^ 
з головним командуванням 
Комуністичної армії. Ціла та 
акція була повним знехту-
ванням всіх постанов женев-
ської конвенції в справі по-
лонених. На закінчення звіту 

громадянином є теж Кім Іль І висловлюється пересторогу, 
Сунґ, прсм?єр і головний ко- що подібні бунти можуть ще 
мандант військ Північної Ко-1 повторитися. 

Повна поразка комуністичного рейду 
на корейському фронті 

Токіо. — Відділ комуно-ко-
рейських військ в силі понад 
100 вояків виконав вчора рейд 
на одну з головні:х аліянтсь-
кнх позицій на східному сен-
торі корейського фронту і в 
результаті був цілком „зме-
тсний" аліянтською протиа-
такою. Рейд почався після ін-

тенснвного обстрілу аліянтсь-
кої позиції комуністичною ар-
тнлерісю і в перші хвилині 
він пробив прогалину в алі-
яитській лінії, але тільки на 
короткий час. Після півго-
діншого бою вже не було в 
акції ані одного учасника ко-
муністичного рейду. 

П'ять совєтських аеродромів 
на кордоні Норвегії 

Осльо, Норвегія. — Місце-
ва nj)eca подала вістку; що 

що Норвегія погодилася по-
буд}'вати для НАТО новий а-

Совсти в останньому часі за- ^ еродром в Анденнах, у від-
вершили будову п'ятьох вій- даленкі коло 375 миль від со-
ськових ас(юдромів в бсзпо-
середньому віддаленні від 
норвежського кордону. До 
вістки додана теж мапа, яка 
виказує розміщення „норвеж-
ської агресивности" за те. 

встського кордону. При ЦІЙ 
нагоді виявляється, що Совс-
тн мають в районі Кандаллк-
ша-Мурманськ понад 50 аеро-
дромів, на яких вже тепер 
стаціонус понад 900 літаків. 

Відтискають пальці 1,600 урядовцям ОН 
Об'єднані Нації, Н. И. 

На домагання нового голови 
делегації ЗДА до ОН Генрі 
Кабота Лоджа, мол., Еф Бі 
Ай мас провірити всіх членів 
американської делегації до 
ОН та всіх американських 
громадян, що працюють в 
ОН. При цій нагоді братимуть 
відтиски пальців від більше 

як 1,600 осіб, які мають та-
кож виповнити докладні квес-
тіонарі. Коло 1,330 урядовців 
відбудуть так з'вану малу про-
вірку. їхні прізвища та від-
тиски пальців перешлють до 
Еф Бі Ай, і якщо звідтам не 
буде жадних завваг — це 
значить, що провірки скінче-
на. 

ЮГОСЛАВІЯ ПОГОДЖУЄТЬСЯ 
НА ПРИЙНЯТТЯ ІТАЛІЇ ДО 

БАЛКАНСЬКОГО СОЮЗУ 
Београд, Югославія. — Уря-

дом контрольоване радіо за-
явнло, що Югославія пого-
джусться на прийняття Італії 
до балканського оборопного 
союзу, що саме тепер монту-
сться з Греції, Туреччини і 
Югославії. Цікаве те, що Ю-
гославія далі обстоює свої до-
магання до Італії, хоч зміни-
ла своє твердження про те. 
що Італія, як небалкаисвка 
ська держава, не повинна на-
лежати до балканської антан-
ти. Югославське радіо заяви-

ло: „Югославія не пропонує 
жадних нових розв'язок, але 

І пропонує, щоб спірні справи 
і розв'язати, хоч дотеперішні 
югославські пропозиції зна-
ходили зяѓив відгомін у Ри-
мі". Югославська преса гос-
тро виступає проти Італії, та 
обзинувнчус її, що вона хоче 
зайняти зону „А" з території 
Трієсту. В Атсиах відбува-
ються переговори військових 
комендантів НАТО з грецьки-
ми політиками і вілськовнка-
мн. 
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ДОЛЛЕС ПРО COВЄГСЬКУ 
НЕВДАЧУ 

Нова адміністрація заповіла, що вона завжди інсрорму-
ватиме американський загал просто й ясно про свої заміри, 
а теж не зробить нічого на міжнародному полі, не маючи 
до цього уловноважнення від Конгресу. Джан Фостер Дол-
лес, новий секретар стейту, виголосив свою першу промо-
вў через радіо й телевізію, щоб представити американсько-
му народові таку „смертельну загрозу", в якій він ще ні-
ноли не находився, а яка повстала через політику оточу-
вання, яку ведуть російські комуністи та їхні спільники. 
Сила, якою вони розпоряджають, це 800 мільйонів люд-
ського матеріалу, який можна кинути проти ЗДА з 150 
мільйонами населення. В обндвох перших світових війнах j 
сила Америки та її союзників виносила 7 до 1 в їх користь, 
а тепер, коли б прийшло до війни, було б навпаки. Доллес 
навів ще більше фактів на некористь Америки та її при-
ятелів, головно щодо відносин в Азії. Проте, він не сумні-
васться, що коли б Москва спровокувала війну, то вона її 
таки не могла б виграти. 

З слів Доллеса ясно виходить, що Америка в ніякому 
разі війни не зачне, в тому, річ ясна, теж і запобіжної вій-
нн. Доллес виразно підкреслив, що він не погоджується з 
тими, що кажуть, що війна з Совстами неминуча та чим 
скорше вона настане, тим краще для Америки і вільного 
світу, бо час працює проти них. Так як він, думають теж 
президент Айзенгавер і департамент стейту, заявив Доллес, 
для яких ‚‚війна ніколи не буде знаряддям їхньої політики". 
Додаючи, що дві останні війни повинні навчити тих, що 
починають війну, що „хто мечем воюс, від меча й гине", 
Доллес одначе зазначив, що вороги, Америки та вільного 
світу не визнають таких морально-релігійних принципів, 
бо проповідують насилля, як властиве знаряддя для опа-
нування світом. Хто думас інакше ‚той, як заявив Сталін, 
„божевільний" або ‚зрадник комуністичної справи". Аме-
рнка не тільки не спричинить війни але буде намагатись 
всіми засобами покінчити якнайскорше ті війни, які тепер 
ведуться. Доллес дав до зрозуміння, що президент Айзеи-
гавер мас спосіб, як змусити Совсти до замирення в першу 
чергу в Кореї, а далі й в Індо-Кнтаю. g 

Дальшим завданням амернканької закордонної політн-
,"`-""ІМ"вуі$і `У"вІдЯОш`еЬю до ігіінеВол`еЬюг'комуністичноќ) Ро-

сісю народів таке : ‚‚створити серед інших народів таку лю-
бов і пошану до свободи, що їх дійсно ніколи не поглине 
ні деспотизм, ні тоталітарна диктатура, ні комуністичний 
світ". Доллес переконаний, що Москва вже тепер не може 
‚стравити" того, що загарбала, доказом чого можуть бути 
і останні чистки в Східній Европі та Китаю, що виразно вка-
зують на те, що „люди в тих країнах неспокійні й нещас-
ливі". Терор, якого вживають комуністичні режими, с до-
казом їхньої слабости. Тут Доллес сказав ще таке: „А ба-
гато дечого можна ще зробити в такому напрямі, щоб наро-
ди в неволі задержали сильну любов до волі й незалежнос-
ти, як і виявити таку любов та таку рішучість в піддержці 
незалежності тих народів ‚про які я говорив та які загро-
жені, що їх совстський комунізм ніколи не проковтне і не 
стравить. А можливо, що згодом нестравність буде такою 
гострою ,що стане фатальною". 

Немає сумніву, що ці слова відносяться до того, що Ай-
зенгавер та Доллес назвали „політикою визволення". Ще 
додамо, що Доллес зазначив, що годі від нього вимагати 
точнішого обговорення закордонної політики, коли він всьо-
го 6 днів в департаменті стейту. При кінці промови ще раз 
підкреслив, що „як кожна людина в Америці доложить сво-
го труду, щоб закордонна політика країни була успішною" 
і як ми покажемо світові, що „свобода с більш продуктнв-
ною від рабства", то „політика оточування Америки", яку 
ведуть російські комуністи загарбуючи щораз нові країни, 
мусить провалитись. 

В промові Доллеса було багато щирости і одвертости. 
проте дещо виглядає на віщування, подібне до висловів 
пітійської віщунки. Тому треба почекати на діла, щоб кра-
ще визнаватись у цій політиці. 

ДОБРА ПОРАДА 
і в 

Коментуючи факт, що З'ѓ.- крема поодинокі національні 
дннені Держави перший р%з' групи, включно з українською. 

j . _ _ _ Він бо увійде для них в істо-
за одну генерацію мають в . ' . ., 

J `г^` ірію, як „їх президент, вже 
живих двох колишніх прези- х о ч б и т о м у щ о в л а с н е йому 
дентів, бувшого президента-. в найбільшій мірі завдячують 
республіканця Гувера і був- сотки тисяч колишніх україн-
шого президента - демократа .ськнх та інших жертв війни 
Трумана. Ню йорќ Тайме ре-' сингальців можливість пе-
комендус, щоб цим двом му- :реселнѓись до цісї вільної кра-
жам, які займали найвищий їнн та почати нове життя для 
пост серед свого народу не себе самих, для епосі нової 
тільки забезпечити відповід- Батьківщини та для свого по-
но матеріальний стан, при-! неволеного народу, що його 
знаючи їм досмертиу пенсію, і вони були змушені залншн-
але й у відповідній срормі ви-іти. 
користатн їх досвід для добра І Не менш важлива теж вн-
країни і народу. Це без сум- двнгнена деякими членами 
ніву добра порада, яка від- Конгресу пропозиція, щоб усіх 
повідає однаково, як інтере- бувших президентів забезпе-
сам. так і гідності країни. І ЧИТИ матеріально до кінця їх-

Людина, яка впродовж ' нього життя, без уваги на їх-
кількох років двигала на сво- ній власний маєтковий стан, 
їх плечах важкий обов'язок Тут діється величезна неспра-
презндента країни, могла б ведливість у відношенні до віддати цш країні велику: голов держави, які покида-
прислугу й після того, як во- ють цей пост. Тбді, як сьогод-
на перестала бути президент'ні вже й звичайні робітники 
том. Досі в історії Америки J здобули собі право на відпо-
тількн двох бувших прези- відну пенсію після закінчен-
дентів були рішились на те. 'ня повного періоду своєї пра-
щоб знову переходити бурю ці. як цю пенсію дістають ін-
внборчої кампанії та канди- ші державні службовці, такої 
дуватн до Конгресу. Це був 
Квінсі Адамс, який після за-
кінчення своєї президентської 
каденції кандидував і був об-
раний конгресменом і цей пе-
ріод зараховується до найус-
пішнішого в його кар'єрі. Теж 
Ендру Джансон, після своєї 
президентської каденції, був 
ще короткий час сенатором. 

Тепер сенатор Тефт та де-
які інші члени Конгресу про-
понувалн, щоб бувші презн-
денти автоматично входили в 
склад сенату, без виборів. Ця 
п}юпозиція напевно зустрі-
ла б одобрення з боку амери-
каж-ького загалу. Відносно 

пенси не мас президент. З 
цього користають всілякі під-
прнсмства і завалюють кож-
ного бувшого президента всі-
лякими пропозиціями праці, 
яка могла б кинути тінь на 
колишнє становище бувшого 
президента. їм пропонують 
не тільки писати книжки чи 
входити в склад дирекції ріл-
них підприємств, але й ста-
новнська, які не відповідають 
гідности людини, що стояла у 
проводі нації. 

Тому порада, щоб бувшим 
президентам запевнити відпо-
відне достойне місце для їх-
ньої дальшої праці та щоб за-

бувшого президента Трумана убезпечити їх матеріально, є 
її одушевлено прийняли б зо- правильна, корисна і на часі. 

БУДУЧНІСТЬ СОВЄТСЬКОГО 
7 СОЮЗУ 

(Допне із Лондону) 

На тему будучности совст-
ської держави і розвитку сві-
тового комунізму під прово-
дм Москви мав доповідь проф. 
П. Феденко в Австрійськім 
Ќлюбі в Лондоні, 18 січня 
1953 р. 

Австрійський Ќлюб засну-
валн громадяни цієї малої 
країни ‚які виемігрували з 
Австрії перед і після її окупа-
ції військом Гітлера в 1938 р. 
Ці австрійці розвивають у 
Лондоні жваву інформаційну 
діяльність не тільки в евро-
пейському, але в світовому 
розмірі. З доповідями в цьому 
Ќлюбі виступали визначні 
члени лондонського парля-
менту. члени австрійського 
парламенту, посли і журна-
лісти з Італії, Німеччини, Ін-
дії. Франції, професори ан-
глійських університетів і ін. 

Голова ќлюбу, д-р Вайсмаи, 
запросив проф. Феденка дати 
доповідь на вище згадану те-
му для членів ќлюбу і ними 
запрошених гостей. 

Д-р Вайсман у вступному 
слові згадав, що `українці і 
українська проблема для ав-
стрійців не нова, поскільки 
частина України належала 
перед І Світовою Війною до 
Австро-Угорщини, 

Проф. Феденко на початку 

свого викладу, що тривав 2 
годині, подав деякі факти з 
минулого ' Росії-Московської 
держави, що на її основах ви-
росла Совстська деспотія. 
Розбираючи минуле Москбв-
ськоТ царькоТ держави, доио-
відач ствердив, що Ленін і 
Сталін фактично не принесли 
багато нового в структуру 
влади і держави, порівняно' з 
тим, що було в Московській 
царській державі в 16-18 сто-
літтях. На Московщині цар 
був власником усього, що бў-
ло в його державі і .власни-
ком усієї землі („Земля Бо-
жа та государева".— казали 
московські люди). Цар був 
найбільшим підприємцем і 
купцем у своїй державі (напр. 
торгівля горілкою була моно-
полією царя, відтіль і назва 
— „царів кабак" (шинок). 
Зовнішня торгівля теж була 
в руках царської адміністра-
ції. Навіть реформи царя Пет-
ра мало в тому змінили в 18 
ст. 

Знаємо, що селянство було 
на Московщині закріпачене, і 
людей продавали пани як ху-
добу. Але по суті в Москов-
ській державі 17-18 ст. були 
кріпаками держави і шляхти-
чі-дворянн. і міщанство. Всі 
вони звалися „холопами" 

(рабами) царя. Суспільні від-
носнни і режим Московської 
держави розвинулися на 
зразках татарської Золотої 
орди, якій московські князі 
підлягали 250 років. , 

В цій державі розвинулася 
зідчуженість від іншого світу, 
до якого ставилися московці 
з недовір'ям і погордою як до 
„неправовірннх". Навіть ук-
раїнців, що стали формально 
підданими московського царя 
після 1754 р. в Москві не вва-
жалн за повноцінних право-
славних і вимагали, щоб во-
нн, бувши в Москві, наново 
христилися .називаючи укра-
їнців „Обливанцямн"' (бо в 
Україні хрестили, обливаючи 
дитину водою, а не понурю-
ючи в воду). 

Ізоляція московців вироби-
ла у них гордість і фанатизм, 
а поряд із тим національний 
месіяиізм, особливо після 
упадку Царгороду під удара-
ми турків 1453 р. Тоді з'яви-
лася ідея про „Москву — Ш 
Рим" ‚яка, мовляв, буде па-
нуватн над світом аж до 
Страшного Суду .Москва не 
допускала до себе чужинців 
і неп дозволяла своїм людям 
виїздити за кордон, щоб вони 
„не опоганилися" з людьми 
інших релігій. В Московщині 
не було законності! ні в су-
дах ні в адміністрації. Судів-
ництво в країнах західної 
культури, в тім числі і в Ук-
раїні, розвивалося на основі 
римського права. Московщн-
на цього не знала. Суди при-
сяжннх в Російській імперії 
заведено тільки в 1864 році. 
Уже в 1917 році деспотизм Ле-
ніна скасував вільне право-
правосўддя і завів терорнс-
тичні суди. Цей режим без-
правства мас первовзір в дер-
жавній поліції царя Івана 
Грізного (16 ст.), що "мала 
назву „опріччіна". 

Реформи царя Петра І в 18 
ст. не мали на цілі принести 
вільніше життя для люднос-
ти, а тільки підготувати на-
селення цісї держави до опа-
нування західно - европейсь-
кої техніки, особливо воєнної. 
Недарма цар Петро казав: 
„Нам Европа потрібна тільки 
на якихось 10 років, а потім 
ми обернемося до неї задом". 
Західна культура торкнула 
тільки горішню тоненьку вер-
ству населення Московщини. 
Народна маса зосталася і на-
далі жити в патріярхально-
оріеитальнім побуті, в диких 
забобонах і в темноті. Розшн-
рення імперії через успішні 
завоювання зміцнили росій-
ський месіянізм ‚який давав 
різні ({юрми, переплітаючись 
з поступовими ідеями Захід-
ної Европи. ' , 

Цей месіянізм виявився і 
в російському соціялістично-
му русі 19 століття. Російські 
СОЦІАЛІСТИ ‚що звалися „на-
родниками" (Бакунін, Лав-
ров, Ткачов і ін.) уважали, 
що Росія-Московщнна, з сво-
єю „общиною", громадським 
володінням землею, мас пере-
вагу над Зах. Европою. На-
родннкл казали ,що Москов-
щина стоїть ближче до соці-
ялістичного ладу ніж Зах. 
Европа саме тому, що вона 
відстала в своєму розвитку. 
На початку народники дума-
лн, що цар не буде мішатися 
в їх пляни — завести соціялі-
стичні реформи в Росії, про-
повіддю колективного госпо-
дарства на селі. Потім під 
впливом переслідувань вони 
перейшли до політичної акції. 
Дуже улюблена була ідея 

диктатури революційної пар-
тії над народом, після пова-
лення царату. Народник-те-
рорист Нсчаєв розвинув ціпу 
систему тоталістнчного режи-
му невеликої, купки револю-
ціонерів ‚яку Добре описав 
Достоєвський у романі „Біси" 
(Автор тоталізму Шигальов 
— це Нсчаєв). 

Також між тими народнн-
ками, що покинули старі ілю-
зії (напр. Плехаиов та інші 
рос. марксисти), не було твер-
дого демократичного переко-
наннл, спільного для західно-
європейських СОЦІАЛІСТІВ. Ро-
сійські соціялісти наслідувачі 
Зах. Европи, мріяли про днк-
татуру меншостиіпро насиль-
не заведення соціалістичного 
ладу в Росії. Це захоплення 
диктатурою гостро критику-
вали українські соціялісти, 
особливо ж М. Дра ѓомані в. 
Однак перестороги Драгома-
нова і інших українців (Крав-
чинський) не мали успіху. 

(Закінчення буде) 

ML В. Дольницькі 

ВІДЃ 
В українській жу`^йі 

ці прийнявся такий І 
що про кожне негати. '^ 
ще в українському 
з'являються в пресі доь І 
домлення, коментарі та ^Ќк 
ті. Завівся такий звичан^^Щ 
кожний уважає за найважчу' 
мудрість обезцінювати або не-

Ідоцінюватн відрадні явища в 
'українському житті, зводити 
1 їх до малозначних і безвар-
I тісних відірваних епізодів, що 
іневарті уваги і занотування. 

В кожному громадянстві с 
позитиви і неґативи, що вима-

I гають критики, але б с явн-
ща, що їх треба уважати ви-
сокоціннвми і відрадними і 
яким треба, якщо не більше, 
то бодай стільки само прнсвя-
чувати уваги, що явищам не-
відрадним. 

Про декілька таких відрад-

Д-р Ростяслав Сочинський 

ДУХОВА ЗРІЛІСТЬ 
Нераз доводиться нам бути 

свідками дитячої нестрима-
ности й непогамованого ви-
буху емоцій. Буває, що ма-
ленька Марійка не може з 
якоїсь причини відчинити 
своєї кімнати .і попадає в 
лють. Ридаючи що сили б'є 
кулаками в двері, замість ста-
ратнся зрозумі'л'і, чолу две-
рі зачинені, або ж просити 
помочі в старших. Кслп дн-
тнна вдариться забавкою, ^о-
на старається ту забавку зни-
щити, або викидає її Чіірі%і 
вікно. Така розв'язка проб-
лем нерозумна й беЬглуз-
да, але типово дитяча. 

Подібний підхід до ишттс-
вих ситуацій ми, на жаль, 
зустрічаємо серед багатьох 
дорослих, здавалося б, зрі-
лих осіб. Неспроможні роз-
в'язати менше, чи більше за-
плутані проблеми, нездібні 
відразу „відчинити двері" до 
успіху, бажаного становища, 
або добробуту, вони реагують 
по-дитячому. Без змоги за-
панувати над своїми почу-
вакмлми, чи знайти належ-
ний шлях їх вислову, вони 
внладовують „накипілу" лють 
у примітивних, непогамова-
них, ворохобницьких фор-
мах, руйнуючи н е : тільки 
власне духове життя, але н 
родину, суспільство, чи на` 
рід. 

Таке ставлення до ншття 
— це один з прикладів браку 
духової зрілости, що спрнчи-
няс багато психічних недуг, 
викликає низку безглуздих 
вчинків, створює нераз тяж-
кі суспільні проблеми. Духо-
во нестиглих людей ми може-
мо знайти не лише серед ря-
іових членів суспільства, але 
"і на провідних становищах. 
Годі небезпека Й шкідливість 
їх ненормального поступован-
ня переноситься з одиниці на 
загал. 

Духова зрілість — це тай-
на впорядкованого й щасли-
вого життя. Вона помагає лю-
дям реґулюватк їх основні, 
вроджені імпульси й бажан-
ня і спрямовувати їх у корнс-
не русло. Вона робить людей 
найбільш досконалими в ме-
жах тих вартостей, якими їх 
обдарувала природа, дозво-
ляс їм жити в повній гармо-
нії з оточенням і пристосову-
ватн власне „я" до обставин. 

. Д. Галичий 

ПОЇЗДКА ДО ЕВРОПИ 
( 7 ) 

В цьому місці я виразно 
підкреслив, що завданням і 
обов'язком нашої місії с тіль-
ки представити і з'ясувати ос-
новні „за" і „проти" україн-
ської- участи в спільному ан-
тибольшевицькому фро н т і, 
але рішати повинні вони, 
представники європейських 
українців. До аргументів за 
такою участю можна б зара-
хуватн, наприклад, обстави-
ну півофіційного визнання 
української визвольної справи 
як підмету в міжнародній по-
літнці — як це нам заявля-
ють, — як теж можливості, 
що будучи внутрі і беручи 
активну участь в такій спіль-
ній акції, на неї мржна кра-
ще і безпосередньо впливати 
та добитись більших прав і 
більшої ролі для українців. 
Прикладом того можна б на-
вести розвиток в „Голосі Аме-
рикн". стан,якогс сгогодні ще, 
правда, далекий від задовіль-
ного, але якого вже не мож-
На й порівнювати з тим. який 

там існував на початку від-
криття українського відділу. 

Аргументи проти — вони 
вже вияснені в офіціальних 
комунікатах і заявах УККо-
мітету: плятформа і форма 
такої співпраці, встановлена 
однобічно Американським Ко-
мітетом і Координаційним 
Центром, як теж ціла низка 
інших моментів, включно з 
психологічними. 

Проф. Л. Добрянський зі 
свого боку представив до-
кладно перебіг дотеперішніх 
своїх переговорів з Амернкан-
ськнм Комітетом та відповід-
ннми чинниками у Вашинг-
тоні за останніх 9 місяців, як 
це з'ясовано в проголошеній 
вже в деяких органах статті: 
„Приготування Місії". Проф. 
Добрянський м: ін. наводив: 

Впродовж сімох останніх 
місяців Український Конґре-
совий Комітет ьів вичерпні пе-
реговори з Американським 
Комітетом для Визволення 
Народів Росії, відносно учас-

ти українців у Координацій-
ному Центрі Антибольше-
внцькоі Боротьби в Мюнхені. 
Майже ввесь цей час мав він, 
проф. Добрянський, утяжли-
ву відповідальність вести ці 
довгі та скомпліковані пере-
говори, в яких проблему роз-
глянено з кожної можливої 
точки бачення. 

Тут він бажав би—говорив 
проф. Добрянський — ясно 
та одверто з'ясувати ті питан-
ня, що с основою цілої проб-
леми і ті провідні причини, 
які „оправдують його переко-
наяня, що активна участь по-
кликаної до того української 
еміграції в Центрі є не лише 
політично раціональна, але 
також необхідна для належ-
ного успіху української спра-
вн по обох боках залізної за-
слонн". „Здасться мені, — го-
ворвв проф. Добрянський — 
що не перебільшу, коли твер-
днтнму, що після довгих міся-
ців докладного розважування 
тих питань, мої погляди ви-
пливають із близького знання 
фактів і тому можуть бути до 
певної міри авторитетними. 
Цього не можна сказати про 
тих ,що досі намагалися 
вплинути на різні угрупован-
ня своїми безпідставними прн-
пущеннями. З уваги на те, 
мені ясно, що голосна але не-

чнсельна ваша опозиція до 
української участи в Центрі 
тут, оперта на непоінфюрмо-
ваності, поголосках та непо-
розумінні". . . 

R дальшому проф. Добрян-
ський говорив: 

Справедлива і ясна оцінка 
конкретних вислідів по сьо-
годні стверджує серйозні про-
махи та непростимі помилки, 
що їх допустилися представ-
ники Американського Коміте-
ту в стадії (рормуваия своєї 
діяльности. 

Які-ж то головні закиди, 
що виправдують осуд і проѓ 
тест тих, які дбайливо і збли^ 
зька слідкували за ходом по-
ступовання Американськоѓї 
Комітету в його попередній 
фазі існування ? Перше: Став}-
леня і характер Комітету бу-
ли безсумніву п р о р о с і й " 5 -
с ь к і з природи та зневаж-
ливі до історичних інтересіб 
не-російськнх народів, які ЧІЇ--
ко обстоює нова еміг`раціф 
тих народів. Конгресовий Ко-
мітет, на позиціях насторожу-
ного внчікуваня, одержував 
достовірні та докладні звідом-
лення про числення зучггрічС 
що були ініційовані представ-
никами Американського Ко-
мітету з провідниками укра-
їнської еміграції і на підете'-! 
ві цих інформації"! енергійно 

протестував проти цього роду 
поведінки та непристойних 
способів, що мали на меті за-
манити чи просто купити ор-
ганізовані українські угрупо-
ваннл для європейського від-
повідннка Американського 
Комітету. 

Другою головною причи-
ною широкої критики і опо-
знції була безпринципна змі-
на кінцевої частини назви 
Комітету з „Народів Совстсь-
кого Союзу" на „Народів Ро-
сії". Ця нещаслива зміна, без-
сумніву, задовольняла імпе-
ріялістичні апетити маняків 
русофільства, але рівночасно 
маніфестувала грубе нехту-
вання етнологічної правди та 
про-російське наставленя Ко-
мітету, прийнявши термін, що 
політично був провокатнвним 
для всіх патріотів не-російсь-
кнх народів. Логічно, Комітет 
явно суперечив сам собі, до-
пустившн підтримку неозна-
ченого принципу національ-
ного самовизначеня, а рівно-
часно надав собі назву, яка 
означає лише імперію і чор-
ну тиранію. 

Третою причиною істотних 
непорозумінь І було те, що 
представник Американського 
Комітету з одного дня на дру-
гий випродукував аж шість І 
„українських організацій", -— ' 

які мали репрезентувати у-
країнців у європейському від-
повіднику Американського 
Комітету. Ці організації, що 
складалися з горстки опорту-
ністнчних одиниць, загально 
званих Гулаями (українська 
назва для квізлінгів), по суті 
не можна уважати українсь-
кнми, так як Комуністичну 
партію в Америці не можна 
уважати американською. Кон-
ґресовий Комітет поборював 
цю наругу та використовував 
кожний можливий засіб, щс-
бн вказати американській пу-
блічній опінії небезпеку дріб-
ної торгівлі з політичною фік-
цісю на широкому полі псн-
хологічної війни. 

„Ці головні і небажані фак-
торн, що були сформуловані у 
розповсюджуваній 'Комітетом 
брошурі під наголовком „Та-
смна зброя Вільного Світу: — 
Народи Росії", посилили та 
поширили антагонізм, що вже 
існував тут і в Европі, до не-
розсудливого і помилкового 
становища Американського 
Комітету' та до його акцій. 

Дальшим джерелом незго-
ди, — говорив проф. Добрян-
ськнй с теперішній „Статут 
Координаційного Центру Ан-
тнбольшевнцької Боротьби". 

В дальшому проф. Добрян-
ський з'ясував такі головні 

Духово зріла людина мас 
довір'я до себе й знає свою 
правдиву вартість, одначе не 
старається показати цього на-
зовні. При тому^она респек-
тус і належно ОЕ(ІНЮЄ інших 
людей, маючи втіху із спів-
життя і співпраці з ними. Во-
на виконує свою працю, чи 

І веде родинне, або громадське 
І життя з ентузіазмом і задо-
; коленням, з мінімум непоро-
зумінь, страху й ворожнечі. 

'На таку людину можуть ін-
ші покладатися, бо вона дас 
з себе більше, чим дана си-

Ітуація вимагає. Наполеглива 
у зусиллі дійти до мети, ви-
' тривала у обличчі перешкод 
і прикростей, вона завершує 
раз розпочате діло, або взага-
лі за нього не береться. Вона 
без боязні переймає відпові-
дальність, зобов'язання і кон-
секвенціі своїх рішень і вчнн-
ків. Хоч не позбавлена само-
крнтнкн, не вибачається у 
випадку невдачі та не обвн-
нувачув інших. 

Духово стигла людина 
здібна якслід оцінювати речі 
й ситуації та робити власні 
рішення. Це — прикмети, які 
дають їй незалежність від 
шкідливих впливів, злісних 
підшептів і наївних порад її 
відзначає воля ДО осягнення 

j мети, воля до життя і чину. 
і'Прн тому вона спроможна 
підпорядкуватись іншим і го-
това на поступливість, толс-
ранцію і компроміс, коли цьо-
го вимагає добро справи. 

Найбільш цінні риси духо-
вої зрілости не: 

(а) бажання змінити існу-
ючнй незадовільний стан, чи 
положення одиниць, родини, 
суспільства і народу, яке веде 
до агресивного' й конструк-

Ітивного змагання, 
(б) громадський змисл і 

І відданість. 
Духової зрілости не можна 

вивчити. Вона зростає в лю-
днні з уроджених духових 
елементів, а формує і плекає 
її життєвий досвід у родині, 
школі, серед суспільства. З 
маленьких дрібниць щоден-
ного життя, не показних по 
собі, повстає цілість, що мас 
значення і діючу силу. У 
зрості духової зрілости, як і в 
творчому малярстві чи музи-
ці найважніший — кінцевий 
ефект. Найбільш відповідний 
період життя для її розвою 
— це дитинство і молодість. 
Поруч здорового відживлен-
ня, гігієнічних умов життя, ос-
віти і доброго виховання, ми 
повинні дати нашим дітям і 
молоді все, що в нас на-йцін-
ніше, щоб ггЬмогти їм зрощу-
ватн духову зрілість. Від цьо-
го залежить будучність на-
шої нації. 

засади, що їх представники 
Конгресового Комітету мали 
завжди на увазі при розмовах 
з Американським Комітетом: 

1. Основні принципи укра-
їнського визвольного руху; 

2. Максимальна солідар-
ність дійсних українських у-
ґрупувань; 

3. Справжні українські пе-
редачі до народу України че-
рез Радіо „Визволення"; 

4. Приготування публіка-
цій, листівок, газет та іншої 
зброї психологічної боротьби 
дійсними (не-фіктивннми) у-
країнцями; 

5. Зміцнення українського 
керівництва серед організацій 
неросійських народів. 

Розглядаючи коротко кож-
ну з тих засад по черзі, голов-
ний натиск треба поставити 
на першу, в своїй субстанції 
філософічну та вихідну для 
всіх інших. Принцип націо-
вальної незалежносіи і дер-

d цьому 
.ючн, що' 

.о шляхом 
іці, самопо-
сильно під-

иана чужих до 
Ш зросла б. 

кнх відрадних явищ, 
перш усього, треба зачисляти 
те, що в Европі політичні ор-
ганізації об'єднані в УНР і 
групи, що поза нею потрапн-
лн засідати до спільного сто-
ла та радити над важливими 
справами, що стосуються ук-
раїнськнх проблем на міжна-
родньому відтинку. Про ці 
явища ми не вважаємо за від-
повідне писати та говорити 
точніше. Українське грома-
дянство по всіх частинах зем-
ної кулі жадібно ловить кож-
ну таку вістку і воно раде зна-
ти точніше 'про такі явища. 

До відрядних явищ треба 
зачислити і створення' коор-
динаційного розподільч о г о 
комітету під Проводом ЗЎАДК 
в Европі. Г знову, про це так 
мало згадується і пишеться в 
пресі. Так мало і рідко зга-
дусться в пресі і на прилюд-
них зборах'теж про явища рс-
альної співпраці і консоліда-
ції. 

Відрадні' явища на амери-
канському терені, що мали 
місце воста`ннє в кількох ук-
раїнських осередках також 
не знаходя'ть' точнішого роз-
гляду. 

Загально відомо, що укра-
їнці. без огляду на те, з яко-
го вони політичного табору, 
ніяк не вміють знайтися в ро-
лі опозиції, уважаючи, що 
опозиція тотожня із знищен-
ням організації, в якій вона 
в меншості. Та коли трапить-
ся, що опозиційна група стає 
на шлях ' конструктивізму, 
приймаюче важливу ролю 
сторожа інтересів організації 
і позитивного критика, йдучи 
на співпра`цю з більшістю — 
то це вже високо-познтивне 
і відрадне явище, яке вимагає 
признання і'підтримки всього 
громадянства. 

Незвичайним відрадним я-
вищем є, япр., те, що на збо-
ріі ' політичної організації, 
провід цієї'організації, запро-
шус своїх політичних против-
ників і культурно і поважяо 
дискутує з ними ‚або коли на 
інших, загального харАктеруц 
організаційних зборах два 
відлами політичного україн-
ського світу не перебивають 
промов своїх політичних про-
тивників, але слухають спо-
кійно і мають змогу і собі за-
бирати голос при повному 
:покої і без заколотів. Все це 
також незвичайно позитивні 
явища, можна б сміливо ска-
зати, переломові в українсь-
КОМУ житті. 

І це не в'се, що варте під-
чреслення та увага українсь-
кого громадянства. Таких від-
радних явищ щораз більше і 
вони щораз глибше вкоріню-
ються в з'вичаї громадських, 
політичних j іншого характе-
ру українських організацій та 
установ. Це, нпр., що політич-
ні противники потраплять ви-
словитися про себе з поша-
ною і уважно прислухатися 
один до одного, це явища но-
ві і позитивні та відрадні в на-
шому житті. Коли журналісти 
противних переконань по-
траплять брати в оборону сво-
Іх противників перед налада-
ми ззовні ло й' це високо по-
jHTUBHe явище. 

Українське громадянство 
хотіло б більше і основніше 
знати про ці позитивні,' буду-
ючі і відрадні явища. Якщо 
вони насправді стануть за-
гально поширеними, тоді ве-
лнкий камінь впаде з сер-
дець. тоді буде змога концент-
руватася на, великі і жахливі 
речі, тоді багато ќрови зали-
шнться непопсованою, багато 
нервів незнищенний. Станув-
ши на шлях пошани до полі-
тнчних протквників, позитнв-
ної опозиції, співпраці в за-
гальних справах і повної 
справедливосте — прийде не 
тільки до ^иЛьного скріплен-
ня громадянства, як цілостп, 
але збільшення його вартости 
серед чужвдГ і ще поважнішо-
го зактуаАізування україн-
ської справи'иа міжнародньо-
му відтинку^ - ` 

Читайте українські книжки 
й газети, бо часте читання 

веде до просвіти, в просвіта 
— це. сила! 

жавностн, що їх фактично 
зберігає велика американська, 
традиція, треба захищати за 
всяку ціну для вільного вис-
лову української нації, коли 
імперіалістичне ярмо Москви 
впаде раз і на завжди. 

(Продовження буде) , 



Ч. 28. 

Андрій Яковлів 

НЕЗАБУТНІ;ДНІ ВІДНОВЛЕННЯ ДЕРЖАВ-
НОЇ САМОСТІЙНОСТИ УКРАЇНИ 

іЎ ривок з моїх „Споминів"). 

Берестейські мирові 
переговори. 

(6) 

Посадивши фіктивний уряд 
УРСР в Харкові, большевнць-
кий уряд кинув на фронти 
гасло: „братайтеся з німець-
кими вояками", припинив вій-
ськову акцію та вислав деле-
гацію до німецького команду-
нання з пропозицією „миру 
без анексій і контрибуцій". З 
огляду на те. що при цьому 
большевики виступали і від 
імені України, як складової 
частини „федеративної Ро-
сії", то такий маневр загро-
жував самостійносте УНР на 
міжнародному терені. Тому 
ЦР вирішила вислати свою 
власну делегацію, яка мала 
завдання заключній з Німеч-
чнною та її союзниками само-
стійний мировий д о г о в і р . 
Членами цісї делегації обрано 
представників двох найбіль-
ших українських партій: від 
партії СД — М. Левицького 
та Порша, від партії СР — О. 
Севрюка та Голубовнча. Мн-
рова конференція засідала в 
Бересті Литовському. Голову-
вав на ній німецький генерал 
Гофман, Австро - Угорщину 
заступав міністер закордон-
них справ, граф Чернін, були 
також уповноважені від Ту-
реччинн та Болгарії. Больше-
вицьку делегацію очолював 
Троцький, який і провадив 
тактику затягання конферен-
ції довгими пропаганднстсь-
кими промовами та супереч-
ками з делегацією УНР, не 
пропонуючи нічого конкрет-
ного, крім голих' фраз. Укра-
їиська делегація, не дивлл-
чись на те, що складалась з 
молодих віком і досвідом дн-
пломатів та ще й мусіла боро-
тнся на два фронтіѓ: проти 
німців і проти ‚большевнкгв, 
провадила переговори тала-
новито і добилася значних 
політичних і дипломатичних 
успіхів. 

Большевицькі делегати за-
тягали переговори в Бересті 
не без причини, Дгїа початку 
вже вони проголосили, що ве-
дуть переговори як від імені 
Російської Совбтської Респуб-
ліки, так і Української Сов. 
РеслублікИг уряд якої знахо` 
даться в Харкові. Що ж тор-
касться Української Народної 
Республіки, то це, мовляв „у-
зурпатори. буржуї, реакціо-
нери, що тимчасово захопили 
владу над частиною України 
проти волі працюючого лю-
ду", і т. п. Одночасно большс-
вицькнй уряд старався знн-
щитн УНР і фактично розпо-
чав наситі на Київ червоним 
військом і в той же час при 
допомозі своїх агентів підняв 
повстання в містах Лівобе-
режжя, а пізніше і в самому 
Києві. 

Проголошення самостійносте. 

Щоб збита позицію Троць-
кого на мировій `конференції, 
ЦР вирішила оформити зако-
нодатннм актом державну не-
залежність УНР. яка вже 
ф а к т и ч н о здійснювалася. 
9^22 січня 1918 року в Києві 
на Софійській Площі Україн-
ська Центральна Рада урочн-
сто. оголосили свій ЃV-тий 
Універсал про повну неза-
лежність Української Держа-
ви у формі Української На-
родної Республіки` і цим уне-
важнила клявзулу Ш-го Уні-

ку російського правительства 
завше діставала тільки одне, 
слово: „нст",' Український 
Народ устами своїх 800 пред-
ставників, членів УЦР, прнз-
нав і о}юрмально проголосив 
свою повну, необмежену дер-
жавну самостійність та свою 
незалежну державу — Укра-
їнську Народню Республіку. 
Цим урочистим актом Укра-
їнськнй Народ раз назавше 
„самовизначився", перед ці-
лим світом виявив свою непо-
рушну волю бути господарем 
на своїй прапрадідівській зем-
лі, жити в своїй ні від кого 
незалежній державі — УНР. 
Це виявлення волі свобідно-
го Українського Народу жад-
ні наступні події, жадний 
примус, жадне непрнзваиня 
з боку інших держав чи наро-
дів не може позбавити прав-
ної сили. `Четвертий Універ-
сал верховного законодатно-
го органу України — Укра-
їнської Центральної Ради, 
був, є й буде Хартією свободи 
Українського Народу, актом, 
що проголосив 9722 січня 
1918 року державну самостій-
ність і незалежність України 
на віки 

Цей Універсал прискорив 
заключення мирового догово-
ру з центральними держава-
ми, які всі визнали фор-
мально незалежність УНР. 

Через кілька днів після о-
голошення Універсалу в Ки-
сві вибухло повстання місце-
вих большевиків за допомо-
гою співчуваючих їм робітни-
ків. росіян і жидів. В Ки-
сві тоді не було іншої вій-
ськової сили, крім` невелнч-
кнх в і д д і л і в при військо-
вому міністерстві та Війсь-
ковому Комітеті, і повстан-
цям вдалося захопити арсе-
нал з гарматами та іншою 
зброєю, засісти в будинках 
його та почата обстріл цент-
ру Києва з гармат. Повстанці 
були захопили й декілька по-
ліційних участків (між ін-
шнм Старокиївський, що був 
близько від моєї квартири). 
Почалася стрілянина з гар-
мат, кулеметів і рушниць. Ву-
лицями та через Софійську 
площу . стала. небезпечно хо-
днтн. В нашому домі, що був 
на розі В. 'Володинирської 
вул. та Софійської площі, в 
перших двох рогових повер-
хах були бюра Земельного 
Комітету та редакції часопису 
„Народня Воля". На балконі 
2-го поверху урядовці поста-
вили кулемет, з якого обстрі-
лювали вулицю, площу й 
Старокиївський ўчасток, де 
засіли повстанці. Час від ча-
су наїздив наш броневий ав-
томобіль і теж помагав виби-
вати з ўчастку повстанців та 
боронити центральну телег-
рафну станцію. Під час цих 
операцій спіймали урядовці 
біля нашого дому кілька 
хлопчаків, 15—16 років, а ру-
шницямн, що попід стіною 
дому пробирались на поміч 
своїм товаришам. Урядовці 
привели „полонених" до сво-
го бюра, відібрали рушниці й 
набої та. набивши шомпола-
ми. вигнали з двору. Наш дім 
опинився в центрі вуличного 
бою й обстрілу з гармат; 
смертельна небезпека загро-
жувала кожному, хто вийшов 
би з дому. Тому всі мусіли 
сидіти вдома, а ворота у двір 
і виходи з дому на Софійську 

Ќость Церкевич 

ЧИ НАМ ПОТРІБНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ 
НАРОДНИЙ УНІВЕРСИТЕТ? 

версалу, що проголошувала п л о , ц у й Володимирську вул. 
самостійність Україні в скла- бут ' з а м к н у т і и поставлена 
ді майбутньої федерації з Р о-.Сх0рожа. 

(Продовження буде). 

Ставайте членами Ўкраїв-

сією. 
І так# сталося,-що після дов-

гих пересправ УЦР з російсь-
ким Тимчасовим Правитель-
ством, під час яких УЦР ви-
ставляла якнайменші вимоги, сьќого Народного Союзу, ш 
напочатку, навіть; готова 6 y - j T H M c a M H M , співвласниками 
ла, в цілях забезпечення по- ^ ^ 
рядку й спокою на своїй зем- 14-ти мільйонового майна 
лі. задовольнитися навіть ав- організації! 
тономісю в межах Росії, з бо-

І. Дефініція і завдання па-
роднього університету. 

Народній універсетет це — 
учбова інституція, яка харак-
тером, ріжнородністю і об'с-
мом свого навчання стоїть на 
границі двох шкіл: середньої 
школи (гімназія, семінарія, 
ліцей або десятилітка) і ви-
сокої школи (універсетет. по-
літехніка або інш.) і мас за 
завдання ви школення івтеле-
ктуальНе і фахове прнготов-
левня кадрів людей, потріб-
ннх до праці в різних секто-
рах державного, економічно-
го або приватно-гсподарчого 
життя. З цього випливає, що 
народній університет формує 
людей на будучих позитивних 
громадян держави, вщіплюс і 
в них ідеї, нерозривно зв'яза-
ні з потребами і добром певно-
го народу' або нації. 

Народній університет мас 
доповнити і підвищити серед-
ньо-шкільне знання людини 
до певного ступня високо-
шкільного знання. Хто не мас 
повної середньо-шкільної ос-
вітн, той може її осягнути або 
доповнити в бажаному напря-
мку, змісті або посмності на 
народньому університеті, який 
своїм ліберальним підходом 
до слухача - студента, своєю 
специфічно - характерестич-
ною організацією навчання 
уможливлює і ўлегшўе кож-
ній людині осягнення того, 
чого вона може ніколи не мо-
гла б досягнути в середній 
школі або на високій школі. 
Авторові цих рядків доводн-
лося зустрічати в Европі лю-
дей на високих становищах, 
які своє вужче фахове знання 
і загальне інтелектуальне 
знання черпали на народніх 
університетах, де вчилися, чо-
го їм потрібно, там цікавили-
ся, чого вимагали від них 
життєві обставини. Подібне 
ширення вузької фахової ос-
віти в таких державах, як: 
Німеччина, Голандія, Данія, 
Скандинавські держави, пе-
редвоснна Польща і інш. с на 
денному порядку. 

Займаючи таке особливе 
становище в шкільній ситемі, 
народній університет концен-
трус в собі сили, ділаючі на 
особи, які стоять лоза вплн-
вом і обсягом середньої або 
високої школи. Амбітним'і е-
нергійинм людям, але не ма-
ючим потрібних документар-
них даних (свідоцтво, днп-
лом), або упослідженим (нпр. 
своїм старим або навіть моло-
днм віком), чи узалежнених 
від своїх матеріяльннх або 
фамілійних обставин (батько 
сім'ї, мата, діти убогих ро-
дин) народній університет ло-
зволяс здобути те саме знання 
і фахову освіту, яку без жад-
них перешкод (крім ліннв-
ства!) може здобута внбра-
нець або щасливець (син ба-
гатих батьків або обдарова-
на високими здібностями лю-
дина) в середній або на висо-
кій школі. Для людини з се-
редньою освітою народній уні-
верситет помагає осягнути вн-
магане частинне внсокошкіль-
не знання або вужчий інтеле-
ктуальний фах, бо не завше 
і не до кожної праці потрібні 
тільки люди з високою осві-
тою, як: інженери, юристи, 
лікарі, прфесорн і т. д. Крім 
певної кількостн високих ста-
новищ, на обсадження яких 
потрібні висококваліфіковані, 
досвідчені і з високою осві-
тою фахівці, знаходяться ще 
мільйони інших становищ, до 
яких потрібні люди з пересіч-
ною загальною освітою (нпр. 
4 кляси або 6 кляс або 8 кляс 
гімназійних), але з опанова-
ним вузьким або односторон-
нім фахом. Запотребовання на 
ті так зв. „вузькі фахи" спе-
ціяльно виступає в державах 
з розвиненою високою техні-
кою і з конденсованим висо-
ким капіталом, чого найяскра-
вішии прикладом можуть бў-

СВЯТКУВАННЯ РОКОВИН САМО- Ішевлевня українського зорга-
нізованістю, культурними до-
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скріплена знаним музиком п. Гуммшнм та з -ирівнинн 
приспівами п- ^акоас^кого. - - Смачний та добірний буфет 

в заряді Жіночої Референтури О.О.Ч.С.К. 
Вгтта 51-00 ' Початок ѓод. 3:50 по полудні. 
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НОВІ ВИДАННЯ УВАН 
із серії „Назвознавство": 

праці проф. Яр. Рудшщькоп. 
1) Слово й назва „Україна" 

стор. 132 $1.50. 
2) Канадійські місцеві назви 

українського походження, 
стор. 88 $1.00. 

3) Назва Галичина й Во` 
лннь, стор. 32 $0.50. 

Всі три випуски в оправі 
разом — $3.50. 

Замовляти: Адміністрація 
„Свободи": 

Р. О. Box Ш 
Jersey СЙу З, N. J. 

ти ЗДА. 
Загально говорячи — на-

родніи університет с психоло-
гічно-моральним і патріотич-
`но-внховавчим чинником, що 
надас спільноті і окремим о-
диннцям цісї спільноти іде! в 
житті. Він підбадьорює одннн-
цю до праці над собою, для 
себе і для спільноти. Він с ім-
пульсом для одиниці в її стре-
МЛІННІ ДО ЧОГОСЬ ВНСОКОГО.ВІН 
розбуджує інертних і байду-
жих і заохочує їх до високих 
чинів для добра загалу. 

II. Теперішній стан на ку.ть-
турно-освІтніЛ ділянці укра-
їиськоі іміграції в ню-йорк-
ській метрополії." 

Коли ми переведемо аналі-
зу наших теперішніх обста-
вин і поставимо собі питання, 
чи сьогодні існуючі україн-
ські внховавчо-учбові інсти-
туції, взяті всі разом, о.хоплю-
ють життя і духові домагання 
українського інтелегента, чи 
надають вони певний тон хо-
тінпям інтелегента, чи залеж-
но від потреб і життєвих об-
ставин стають вони дорогов-
казом для української люди-
ни, чи дають вони гілян І 
зміст життя нездібним або не-
прнзвичасннм жити в тепе-
рішніх скомплікованнх умо-
винах життя, чи є вони для 
незарадних одиниць певним 
джерелом, з якого ці одиниці 
могли б дістати вказівки або 
відповідь на їх щоденне пи-
тання: .‚Як жити і що роби-
ти з собою?", то на жаль му-
симо дати негативну відпо-
відь на поставлене питання. 

Короткий перегляд нашого 
сучасного шкільництва в Ню 
Порќу і околиці дас доклад-
нішу ілюстрацію нашого оп-
лаканого стану на цьому від-
тннку. Від кількох літ існу-
ють в Ню Иорку українознав-
чі курси (українська школа) 
для молоді шкільного віку, 
переважно до 16 літ, які за-
ложив і до цього часу прова-
дить проф. д-р Ќость Кисі-
левський. Крім цього проф. 
Кисілевськнй і'лаштував ма-
туральні курси для осіб, які 
не закінчили середньої освіти, 
а хотіли б мати таку освіту, 
щоб можна було студіювати 
на американських високих 
школах. Ійатуральні курси 
вже навіть уможливили ба-
гатьом особам улаштуватися 
на високих школах. 

Завдання і ціль, які мас пе-
ррд собою проф. Кнсілевсь-
кин, провадячи ці два учбові 
осередки, є великої вартости 
і значення. Це с ширення 
знання з україністики між у-
країнською молоддю, а тим 
самим збереження цього мо-
лодого елементу. Ми можемо 
бути певні, що учасники цісї 
школи будуть в будуччині 
свідомими українцями і пов-
новартісними амернканськи-
ми громадянами, які будуть 
працювати і для добра укра-
їнського народу і для добра 
їхньої нової американської 
батьківщини. Хоч вихованці 
цісї школи будуть говорити 
бездоганно англійською мо-

'вою, але вони ніколи не забу-
дуіь їхньої матірньої мови і 
ЇХНАОГО українського прнзна-
чення і приналежності! до ук-
раїн.`ького народу. 

Слідуючий учбовий осере-
док це с технічно-математич-
нин курс, заложений автором 
цих рядків з осідком в Джер-
зі Сіті, який мас за ціль пе-
ревишколення осіб з невідпо-
відннм фахом для Америки 
або вншколення осіб ще не 
маючих жадного відповідно-
го фаху для праці в Америці 
в технічному напрямку. Отож 
програма цього курсу с до-
снть вузька, бо охоплќю нав-
чання лиш в кількох напрям-
ках, а саме: навчання техніч-
ного креслення, навчання ко-
піювання технічних рисунків, 
навчання читання технічних 
рисунків для фабричних пра-
цівників, навчання математи-
чних і геометричних предме-
тів для різнородних техніч-
ннх фахівців, середньошкіль-
вої молоді або для осіб, які 
хотіли б відсвіжити свос ма-
тематичне знання. Як бачимо, 
це курс своїм завданням тор-
касться прскресїйної сторінки 
одиниці, стою чи на ста новії-
щі, що добробут як одиниці 
так і загалу залежить від фа-
хового знання і від високих 
фахів зглядно фахівців, яки-
ии цей загал розпоряджас. 

Третій наўчний осередок є 
Український Народній Уні-
верситет в Джерзі Сіті з оди-
ноким українознавчим фа-
культетом, оснований і до те-
пер проваджений проф. Сав-
чуком. Цей університет с при-
значеннй переважно для ук-
раїнців з Джерзі Сіті і околн-

ФІІЛЛДКЛФІЯ, ПА. 
Свято Самостійности і Со-

борности у Фнладелфії, про 
яке вже була коротка згадка 
в цьому щоденнику, дещо 
різнилося своєю програмою 
від подібних свят в Джерзі 
Ситі і Ню Иорку. Воно скла-
далося з трьох різних час-
тин: святочної академії, мані-
4іестації - промов і концерту. 

Свято відбулося у великій 
залі Метрополітальної Опери 
і його організатором був міс-
цевий відділ Українського 
К о н г р е с о в о г о Комітету з 
д-ром Володимиром Ґаланом 
на чолі. Тим самим в Коміте-
ті, Як це було видно й по о-
собах комітетових, що вико-
нувалн поодинокі функції під 
час маніфестації, були заступ-
лені всі активні складові час-
тини місцевої громади. 

Вже перед початком про-
грами та перед спущеною з а - ' п ^ л і ц і в Г а л а н г чі 
слоною внступили на естраду і п і т и в і д с в о ї х і в 
перед сценою пластунќи і 
пластуни в своїх пластових 

січня 1918-го року в Києві, до 
якого включено теж відчнта-
ннй ким іншим текст Четвер-
того Універсалу і, на закін-
чення цісї частини, українсь-
кий національний гнмн. 

В д р ^ й частині програми 
були промови і привіти. Пер-
шу промову українською мо-
вою виголосив д-р Володимир 
Галан, що й проводив цілим 
святом. Згадуючи коротко ве-
личні події тих днів, рокови-
нн яких вшановується, про-
мовець зупиюівся теж і над 
актуальними справами, що' 
ведуть неомнльно до здійс-
нення тих ідеалів українсько-
го народу, що їх оформлено 
актами 22-го січня 1918 і 1919 
років. Опісля були передані 
вже в „Свободі" промови ко-
мішенера Е. М. О'Коннора, 
конгресмена Чарлза Керстена 
та адмірала Джорджа Менца, 
кожного з яких представляв 

ісклаталн вірмени, білоруси-
ни, литовці, латиші Та інші 

Й ? 2 ? ^ А 2 - ^ 5 Ї І ! ? 5 (національності. Прн цьому не 
порами, займаючи місця по 
обидвох боках перед сценою. 
Коли піднеслась заслона, на 
сцену внступили насамперед 
ветерани американської і ук-
раїнської армій, перші в своїх 
уніформах і з американським 
прапором, другі в цивільному 
1 з українським прапором. 
Проте, і між українськими 
ветеранами був один одно-
стрій — це лейтенант-капітан 
української фльоти Свято-
слав Шрамченко. Це був ім-
позантний вид на залю, на 
піднесені прапори та на пуб-
ліку, як п. А. Маковська, прн 
4юртепіяновому а к ом п аніяг 
менті п-ні Лідії Бульби запо-
чаткували свято американсь-
ким гимиом. 

До цісї першої частини свя-
та належали: коротка промо-
Ва - відкриття, яку виголосив 
полова Громадського Коміте-
ту п. Роман Карбівннк, корот-
ка промова та відчнтання ак-
ту губернатора стейту Пен-
силвенія майором Михайлом 
Дармаграсм, хвилюючий спо-
мин Галини Журби про 22-го 

ці, і мас за ціль доповнення 
освіти української молоді і 
старшого грамадянства. Цей 
університет міг би причиня-
тися до великого діла, якби 
він поширив свою діяльність 
на 'більшу територію і крім 
українознавчого факультету 
впровадив інші факультети, 
бо притягнув би до себе велн-
ку кількість бажаючих вчнтн-
ся і став би направду науч-
ннм осередком, який відпові-
дав би своїй назві і завданню. 

Останні осередки українсь-
кого навчання це с дитячі 
садки і народні школи, які 
знаходяться по більших ску-
пченнях українців. 

Крім того, ще треба зверну-
тн увагу на театральні, му-
зичні, малярські, танечні сту-
дії, які відограють безогляд-
но велику ролю, якщо йде 
про вироблення мистецького 
пчуття і віднайдення таланів 
між українцями. 

Кожний з цих учбових осе-
редків цілковито відповідає 
свому завданні і до певної мі-
ри виповнює деякі прогалини 
наших національних і профе-
сійннх потреб, одначе загаль-
но трактуючи всі ці осередки 
разом взяті, не охопили на-
віть мінімум наших сучасних 
потреб і домагань українця. 
На думку автора, причина 
цього лежить в відсутності! 
координаційного учбового це-
нтру, який простудіював би 
сучасне політичне, економіч-
не і матеріяльне положення 
українця в американському 
світі, накреслив би плян сво-
сї діяльносте і розпочав би 
працю, до якої горнулися б 
тисячі', яка тисячам одиниць 
принесла б щастя і добро. 

обійшлося і без „веселого", 
як грузинський представник 
різно закладуваним на голо-
ву капелюхом і мандрівкою 
по сцені намагався практично 
доказати нічим необмежену 
волю в Америці та неволю в 
Советах. Свою мандрівку по 
сцені та практичні демонстра-
ції волі й неволі, цей промо-
вець закінчив коротким внс-
новком, що хоч Сталін також 
грузин, то він з приємністю 
задушив би його власними 
руками. На залі ніхто в цьому 
не сумнівався. 

Цю другу частину програ-
ми закінчив мґр. М. Ценко, 
відчитавнши відповідну резо-
люцію англійською мовою. 
Заля прийняла цю резолю-
цію спонтанвннм відспіван-
ням гимну „Не пора". 

Третя частина програми — 
це був концерт, в якому ви-
ступали солісти — баритон 
Микола Чалий і тенор Івані 
Гош, декляматорка п. К. Кем-
пе-Гош і чисельний хор „Коб-
зар" під днрнґентурою п. Се-
мена Я. Бутовського. Між 
іншим, п. Бутовськніі опісля 
в приватній розмові згадав, 
що він належав др учнів поќ. 
Олександра Миліўѓй в квївсь-
кому музичному івстятуА 
Хор відспівав могутню канта-
ту Миколи Лисенка до поеми 
Ш є в ч є н ќа „Б'ють пороги" 
прн співучасте солістів Му-
зичного Театру: А. ^Бутовсь-
кої, М. Чалого, 3. Чорнобіля, 
І. Гаврилова, І. Гоша, К. 
Кемпс - Гош. Г. Шишацької 
та О. Татанчука. На о}юртепі-
янах акомпаніювали хорові 
проф. Б. Перфецький та п-ні 
Бульба. , ( 

Святкування мало ще й чет-
верту, цим разом вже надпро-
грамову частину: зустріч міс-
цевих українських громадян 
та американських гостей прн 
спільній перекусці в Ќлюбі 
Горожан, де про все подбала 
відома ще з Европн і тепер 
дуже популярна на терені 
Фнладелфії „бабця" Чанків-
ська. хоч на „бабцю" вона не 
доконче виглядає, зокрема 
між молодими хористами. 
При столах сиділи хористи і 
нехористи, але як почали спі-
вати. то це був справжній хор 
з яким можна б виступити на 
найбільшій сцені. Колядки, 
щедрівки і народні пісні пере-
пліталися многолітствіями на 
всі можливі мелодії, що їх спі-
валн і для американських го-
стей. і для д-ра Галана, і для 
,‚бабці" Чайківської, і для хо-
ристів та їх диригента і для 
всіх. Незвичайно приємна ат-
мосфера, прекрасні співи та 
сердечні розмови продовжу-
вались довго і зробили глибо-
ке враження на американсь-
ких гостей, що з черги заби-
рали слово, дякували за спі-
ви та висловлювали свос оду-

культурою. З їхнього боку 
були теж і запевнення, що та-
кий нарід цілком певно до-
сягне своєї мети та що це бу-
де великим досягненням ВСЬО-
го цивілізованого людства, як 
він зможе жити і працювати 
з ним як вольний з вольними. 

Не можна не згадати й про 
такий випадок під час лрий-
няття. Один з колишніх диві-
зійняків, п. Сќіра, який тіль-
ки недавно прибув до Аме-
рики, просив слова та чистою 
англійською мовою, хоч і з 
деяким зрозумілим акцентом, 
відчитав подяку для коміше-
нера О'Коннора, який так ба-
гато зробив для повної рега-
білітації його дивізійних то-
варншів в обличчі амернкан-
ської опінії і американського 
законодавства, уможливлю-
ючи їм переселення до цісї 
країни. Йому сердечно відпо-
вів п. О'Коннор, внсловлю-
ючи переконання амернкан-
ського народу, що коли будь-
яка група, так як українські 
дивізійниќй, готова на найви-
щу жертву за волю свого на-
роду і своєї країни, то вона 

ФІЛЬМОВІ АРТНСХИ 
ПРОТИ ЧАП.1ІІІЛ 

Американські фільмові ар` 
тнете зорганізовані В юнії, 
що належить до Американсь-
кої Федерації Праці в Голлі-
вуді, присднюсться до інших 
амери`канських о р г а нізацій, 
які протестують проти нового 
фільму Чарлі Чапліна „Світ-
ло рампи". Рой М. Брювер, 
голова акторської юнії, зая-
внв, що Чаплін зневажас 
Америку. 

Брювер написав листа до 
Гінтера Лессінга, голови То-
варнства незалежних фільмо-
вйх продуцентів, в якому по-
відомляс, що його організація 
приєдналася до Амернкансь-
кого Легіону, ‚та домагається, 
щоб не дозволити на внсвіт-
Злювання цього 'Чаплінового 
фільму в ЗДА. 

— 1 — . JI1.1 

і признання з боку Америки, 
бо вона цілком певно вмітиме 
обороняти й її волю, як це 
вже деякі з ннх доказали 
прикладом. 

Так то Свято Самостійности 
і Соборносте у Фнладелфії 
цілком певно увійде в історію 
тої громади як одна з .її най-

заслуговус на повну пошану успішніших імпрез. 

І УВАГА! МЕНВІЛ, Н. ДЖ.! УВАГА! 
В НЕДІЛЮ, 1. ЛЮТОГО (FEB. 1) 1953 P., 

о год. 4:00 по пол. 
в галі "AMERICAN POLISH HOME" 

Заходами Відділу Укр. Конгресового Комітету 
у% відбудеться : 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
для відзначення 35-их роковин проголошення 

ДЕРЖАВНОЇ САМОСТІЙНОСТІ! УКРАЇНИ 
Святочну промову виголосить Др. ВАСИЛЬ БЕРЕШ. 

Опісля СПІВ та ДЕКЛЯМАІЦХ. 
о 

Після Академії о 6:00 ѓод. ќвечорі в тій саме галі 
„КАРПАТІЯ" — Фільмова Служба — внгвітлкть 

ФІЛЬМ ПРО БОРОТЬБУ КАРПАТСЬКОЇ 
ЎКРАПЛІ ЗА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ 

л Всіх громадян запрошує до ласкавої участи 
% Відділ У.К.К.А. в М.чініл, И. Дж. $) 

УВАГА! г УКРАЇНСЬКІ ШЌАРІ! 
В СУБОТУ, 7-го ЛЮТОГО 1953, в ѓод. 8. вечора 

в Американсько-Українському КліобІ, 847 Н. Френклин Стр. 
Филаделфія, Па., відбудуться 

Филаделфійські Лікарські Сходини 
З таким порядком нарад 

1) Д-р МИКОЛА КОРННЛІВ — Привітально слово. 
2) Д-р АНДРПІ СОКАЛЬЧУК, інструктор Фнзіол. у Темпл, 

Унів. „Коронері серколейшон". 
3) Д-р ЕМІЛЬ ГЛРЛСНМ. Вябрання Управи ФнлоделфІЙ-

сьќого Відділу Укр. Лікар. Товариства в Америці. 

І Комітет Народного Дому в Ню Йорќу 
повідомляє, що 

І. ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ЧЛЕНІВ НАРОДНОГО ДОМУ, 

'і відбудуться в ДНІ 7. ЛКУТОГО 1953 P., о год. 3:80 по пол., 
З в залі Бетговен Гол, 210-214 Е. — Я. Стріт. 

Беручи під увагу важність придбання Українського 
З Народного Дому в Ню Порќу. Комітет просить всі україн-
^ ські організації міста Ню Порќу, стриматися в цей день 
З від влаштування всяких імпрез. 
% Комітет Народного Дому. 

І Новина! Ню Йорќ й околиця! Увага! І 
V:'Звуковий історичний фільм „ЗАПО- К 
^ ІЧ)ЖЕНЬ ЗА ДУНАСЗІ" в н`кчж- f Г.Г.ГГ?51 Ф 
Щ 

-Звуковий історичний фільм „ЗАПО 
РОЖЕЩ. ЗА ДУНАСМ" в омери-
кинськім кіно-театрі — ST. MARK'S 

^ THEATRE, 133 — 2nd Avenue (між 
rff 8 1 9 вул. Іст) New York City Tel.: 
^ GRamercy 3-5222 там де йшла „Ma-

руся"). Почавши від вівтірка 27. січ-
ня 1953 р. Ню Порк. ЦІ.пій тиждень 
аж до 2. лютого — в понеділок 
включно. 

Початок кожного дня о год. 12:30 
по пол., аж до 11. год. вночі. Понад 
500 учасників у фільмі. В головних 
ролях Марія Сокіл і Михайло Швець. 

(5 Продуцент Авраменко танцюс сольо-
^ инй характерний танок. Зворушуючі 
Ч: сцени фільму перенесуть Вас в Україну. Додатки: спе-
(g ціяльний фільм „ЦИГАНСЬКІ МЕЛОДІЇ" продукції М. 
(Z Ганна 1 їй. 

Михайло Швець 

E N G L I S H L A N G U A G E 
BOOKS ON UKRAINE AND UKRAINIANS 

History of Ukraine— Hruehevsky $5.00 
Story of Ukraine—Manning 3.75 
Ivan Franko—Cundy 4-50 
Ukrainian LHeratnre—Manning 1-50 
Tares Shevchenko, Poet of Ukraine—Manning 2.60 
Tbe Ukraine: A Submerged Nation—Chamberlin 1-75 
Spirit of Ukraine— Snovyd 1.00 
Twentieth Century Ukraine—Manning 3.50 
Ukraine and Its People—Mirchuk 3.00 

^ 

Ukrainian Resistance 
Ukrainians in the United States—Halich 
Ukrainian Revolution—Reshetar 
Moses—Franko 

_ 3.00 
_ 2.50 
_ 5.00 
_ 0.50 
_ 0.50 
__ 0.50 
_ 0.50 

Shevchenko and Women—Myshuha 
Ukraine and American Democracy—Myshuha 
Refugees are People—Dtishnyk 
Ukrainian National Movement — Shumeyko 0.35 
Ivan Franko — Shumeyko 0.35 

"SVOBODA" BOOK STORE 

P. O. Box 346, jersey City 8, N . J. 

„МАРІЯ" 
Вже появилася I c я продажі 

НОВА ЦІННА КНИГА 
ЎЛАСА САМЧУКА 

III. Наклад 
ЮВІЛЕПНЕ ВНДАІНШ М. ДКННСЮКА В АРГЕНТИНІ. 

ЦІнл $2.00 а`-переснлкою. — Книгарням ЗО% опусѓу. 
Замовляти: 

UKRA1NSKA KNYHARNIA 
17469 JOS. CAMPAU, DETROIT 12, MICHIGAN. 

„ЧОРНОМОРЦІ" і. 

я 

НОВІШ УКРАЇНСЬКИЙ КОЛЬОРОВИ'Й ФІЛЬМ 
— ЗВУКОВИЙ 

буде висвітлений в таких місцевостях: 

BRIDGEPORT, Conn.: В СУБОТУ, 31. СІЧНЯ 1053, 
в галі Української Католицької Церкви, ПО jjf 
Ґренд і Арктик Ст., по пол., о 3:00, 5:00 і f 
ввечір о 7:00 годині. 

RIVERHEAD, L. І., N. Y.: В НЕДІЛЮ, 1. ЛЮТОГО 
1953, в галі Укр. Католицької Церкви о 3:00 
год. по пол. 

% BABYLON, L. І., N. Y.: В Н Е Д І Л Ю , 1. ЛЮТОГО 
і 1953, в галі Української Католицької Церкви, `і 
Л о 7:00 ѓод. ввічорІ. у 
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Д О П О В І Д Ь О. М. Щ У Д Л А 

Група українців католиків 
повідомляс, що о. М. Щ у д л о 
ЧНІ, редактор „Голосу Сца-
сителя", в суботу 3 1 січня 
виголосить доповідь на тему: 
‚‚Потреба Української Ќато` 
лицької Акції". Ця доповідь 
зачнеться в 8 годині ввечорі в 
домівці ..Дім Христа царя", 
509 Іст 11 вулиця в Н ю 
Порќу. (Ог. ) 

„ У К Р А Ї Н А В О Б ' Є Д Н А Н И Х 
НАЦІЯХ". 

Це тема доповіді, яку виго-
лоснть п. Всеволод Голу'б з 
рамени Об'єднання Прихиль` 
ників Визвольної Боротьби 
України в залі Літературно-
Мнстецького Ќ л ю б у в Н ю 
Иорку в найближчу суботу, 
31-го січня, о год. 7-мій вве-
чорі. Доповідь ця буде пер-
шою оригінальною аналізою 
офіційних документів Об'сд-
наних Націй про УРСР, її 
міжнародно-правне положен-
ня і т. п. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
( З а совстською пресою) . 

Р О З Ш У К И 

М И Р О С Л А В А Т К А Ч У К А 
з с. Г а т о в и ч і , пов . С о к а л ь 

п о ш у к у с 
БЃАТ ОЛЕКСА. 

Писати: 
A. TKACZUK 

76 ‚Georgetown Road, Waratah, 
Newcastle 

Australia, N. S. W. 
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НЕБУВАЛА НАГОДА! Муро 
ванни будинок з крамницею — 
гросернею та бучернею. При 
головній вулиці, на розі. Усе 
в найкращому стані, з різними 
удогідненнямн, як фріджідер й 
ін. Можна окремо договоритись 
про кожне з цих підприємств. 
Зголошуватись до: Iwan Gural, 
626 Roosevelt Ave., Carteret, N. J 
або телефон.: Carteret 1-5955. 

ґ= Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

І 

UR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській 1 англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
4JJPHT 1 НЕДІЛЬНІ. Іиструк-
торн фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHN1EWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близь. lOtb S t 
NEW YORK CITY 

-J 

„ В Е Л И Ч Н І П Е Р Е Т В О Р Е Н -
НЯ Н А В И З В О Л Е Н И Х 

‚ЗЕМЛЯХ" 

Зближаються вибори до міс-
цевнх рад депутатів трудя-
щих, і хоч усі знають, що вн-
бори випадуть так, як цього 
хоче партія, то все ж таки со-
встська преса „робить вітер", 
немов би то виборці могли 
вільно голосувати, та хвалить 
ті „величні осяги", які стали-
ся на зах ідних українських 
землях під совстською окупа-
цісю. І. Собко пнше про ці 
перетворення" в довжелезно-
му фейлетоні в „Радянській 
Україні" ( з 28 грудня м. p . ) . 
Він пише про те, що „успіш-
но здійснюється індустріялі-
зація зах ідних областей" і 
про те, що „багато колгоспів 
вже стали мільйонерами". 
А л е й сам автор, мабуть, від-
чувас, що селянам мало ко-
ристи з того, що їхні ново-
часні пани „мільйонерами", і 
тому згадус також про те, 
скільки та заробив колгосп-
ннк і з села Стецева. Снятнн-
ського району, Станнславів-
ської области, Кас'ян Ткачук. 
Члени того колгоспу „одер-
ж а л н в 1951 році за кожний 
вироблений трудодень по два 
кілограми картоплі, по чоти-
ри кілограми зерна і по шість 
карбованців грішми". І далі 
автор статті І. Собко пише, 
що Кпс'ян Ткачук заробив 
„три тонни зерна, 193 кілог-
рами цукру та 5,000 карбо-
ванців грішми". Коли б аме-
риканський робітник перемі-
ннв це зерно і цукор на гро-
ші, то побачив би, що заробі-
ток колгоспника Ткачука не 
такий то вже д у ж е великий, 
коли порівняти ціни на харчі 
та о д е ж у під совстським па-
нуванням. А л е хвальба Соб-
ка буде ще менше внправда-
на. коли ми побачимо, що сам 
Ткачук не міг аробитн того 
всього, коли за день платять 
по 4 кілограмми зерна, бо він 
мусів би працювати аж 750 
днів, а рік мас тільки 365 
днів, та й ще навіть у Совстів 
існують якісь вільні від пра 
ці дні. Виходить, що в родині 
працювали принаймні три о-
соби..., кожна по 216 днів. І 
тоді цей колгоспний заробі 
тон, якщо його порівняти з 
американським р о б і т н и к о м , 
буде зовсім таки нужденний. 
І тоді виглядає на глум 
хвальба І. Собка, коли він пи-
ше, що „трудящі західних 
областей... добре знають, що 
всі ці успіхи здобуті завдяки 
мудрому керівництву комуні-
стів та незламній дружбі ле-
нінсько - сталінській дружбі 
народів". 

ХРОНІКА УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта — 
це сила! 

Income Tax Service 
FEDERAL AND STATE 

Масмо експерта для виповнювання податків, який до 
цента внраховус у вашу користь. Не чекайте до остан-
нього дня. Приходіть зараз то скорше дістанете зворот 
своїх грошей. Беремо умірковану ціну за роботу. Дасмо 
даром поради в справі податків. Уважайте і не зайдіть 
там де не треба. Дивіться до нашого вікна в нас с різні 
фармерські плакати і написи. Ниша канцелярія міститься 
під числом 32 Іст 7-ма вулиця. Вам оплатиться прийти 
до нас із Стетен АЙленд. а Бруклина. Нью-Джсрзі, Бронќе, 
з Лонґ АЙленд і інших ближчих місцевостей. 

Ми також виробляємо аплікацію на перші і другі го-
рожанські папери. 

Ви тяжко працюєте на свої гроші тому треба уважати, 
щоб ви їх не переплачували за обслугу. Наша канцеля-
рія відкрита кожного дня в тижні від години 10 рано до 
6:30 веч. В суботи і неділі від год. 10 рано до 3 по полудні. 

В нашій канцелярії говоримо українською мовою. 

STEPHEN D. SATZEWJCH 
Real Estate A General Insurance 

32 EAST 7th STREET, NEW YORK CITY 
Tel. GRamercy 3-0713 

В H I М Е Ч Ч И Н I 

„ПРЕКРАСНИЙ ВЕЧІР, ЩО 
ПОВИНЕН БУТИ ІІОВТО-

Р Е Н И И " 

Українці в Новому Ульмі 
влаштували концерт 5 грудня 
м. р. для української і німець-
кої публіки. Цей концерт за-
початкував промовою німець-
кою мовою ректор УВУ проф. 
Іван Мірчук. Пізніше співав 
хор під дир. В. Гавриленка. 
Місцева німецька преса „Шва-
біше Донав Цайтунг" і „Уль-
мер Нахріхтен" принесли по-
хвальні оцінки цього концер-
ту, пишучи, що „цей прекра-
сний вечір треба б повтори-
ти". 

У А Л Ц В Л Я Н Д С Г У Т І 

Довший час православні иа-
рафіяни Української Автоке-
фальної Православної Церк-
ви Лрхистратига Михаїла в 
Ляндсгуті перебували без 
священика. Ц е турбувало па-
рафіян, що така чудова церк-
ва, якій нема рівних, як ка-
жуть у всій американській 
зоні як із зовнішнього, так із 
унутрішнього боку своїм у-
статкуванням і різними прн-
красами, а головне образами, 
не мала свого священика. 

Церква с добудовою великої 
розкішної Єзуїтен-Кірхе, при-
міщення світле, високе, про-
сторе й чисте. В церкві с ба-
гато гарних образів писаних 
олісю — дарунок малярів, 
що колись перебували в Ні-
меччнні й, переїхавши до А-
мернки, лишили ці образи на-
шій церкві. 

І ось, нарешті, ' старанням 
парафіян д о Ляндсгуту при-
був на постійне перебу'вання 
з Інґольштадту настоятель 
церкви священик п. о. Анато-
лін Дублянський. 

Хоч парафія тут д у ж е бід-
на, православних українців 
небагато, о. Анатолій усе ж 
погодився переїхати й ділити 
із своїми парафіянами гарні і 
сумні часи є м і ґ р а н тського 
життя. 

Отець Анатолій запросив із 
Шляйсгайму диригента х о -
ру протодиякона о. Горобця, 
який допоміг налагодити хор, 

ДР. ДЕРЎТА 
З європейським дипломом 

128 EAST 86th STREET 
Недугм міхура, шкіри, ќрови а 
недомагання тазових органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Канаральннй став. 
Структура, Улькуе (боляк). 

У будні: 10—2 й 4—9 годний. 
ОГЛЯДИНИ И НАДАННЯ 

ЌРОВИ S3.00. 
Над зупинкою підземка 

Лексіяґтон Евеню. 
т Центральне положення, до-

гідвий доступ звідусіль. 
т Окремі ждальні для жінок. 

а також відновив працю па-
рафія.іьної ради. 

Це все разом впливає пози-
тивно на відвідування цієї 
церкви з боку парафіян не 
лише православних україн-
ців, а й православних інших 
національностей. 

В І Т А Л І Ї 

УКРАЇНЦІ Н А З'ЇЗДІ ОРГА-
ПІЗАЦІІ „ Х А Р І Т А С " 

11 грудня закінчився після 
чотирод енних нарадах з' їзд 
міжнародньої католицької ор-
ганізації „Харітас", в якому 
брали участь представники 
22 держав, між ними З Д А , 
Австралії, Японії, всі держави 
Европн, як т е ж представники 
поневолених народів Росією. 
Від українців брали участь 
спископ Іван Бучко та о. М. 
Когут, ректор Української 
Колегії в Римі. На з'їзді про-
днскутовано цілу низку важ-
ливих проблем у справі помо-
чі потребуючим та ухвалено 
цілу низку резолюцій для 
у с п і ш н і ш ого переведення 
цього завдання. 

В Б Р А З І Л І І 

СВЯТКУВАННЯ СТОЛІТТЯ 
П А Р А Н И 

В ж е від декількох місяців 
естадо Парана веде підготов-
ку д о величавих святкувань 
с т о л і т т я свосї політичної 
еманцнпації, яке припадає в 
другій половині 1953 року. З 
нагоди цього ювілею тепе-
рішній паранський у р я д роз-
почав будову кількох пам'ят-
ннків у місті Куритибі, між 
якими на першому пляні є 
будова нового п а л а ц у уряду , 
великої публічної бібліотеки, 
осередку культури і науки і 
т. п. Самі святкування мають 
бути покажчиком культурно-
го і економічного розвитку 
Парани, як самостійної полі-
тнчно - адміністраційної одн-
ннці у складі Бразілійської 
федерації . , , , 

Зг ідно з пляном „Централь-
ної Комісії для святкувань 
століття Парани", передба-
чена участь поодиноких на-
ціональних груп, як німців, 
італійців, японців, українців, 
поляків і других , та показ їх 
к у л ь т у р н о - економічного 
вкладу в життя естадо. В 
рямцях цієї участи на'ціо-
нальннх груп у тих святку-
ваннях залляновано і одобре-
но проект, щ о кожна г р у п а 
подарує відповідну б ібл іотеку 
рідною чи іншою мовою, по-
ставить пропам'ятні таблиці в 
містах чи місцевостях посе-` 
лення своїх земляків і т. п. В 
проекті с також влаштування, 
в Куритибі „Тижня Націо -
нальностей" з ї х культурнн-
ми і показовими виставами. 

Дальші подробиці будуть у-
стійнені в найближчому часі, 
на спільному засіданні згада-
ної „Центральної Комісії", з 
представниками н а ц і ональ-
них груп. Справа участи ук-
раїнської колонії в тих свят-
куваннях б у л а устійнена на 
конференції голови „Цент-
ральної Комісії", п. д-р Нев-
тона Карнейра, секретаря Ви-
ховання і Культури, з репре-
зентацісю української коло-
нії. 

В С Я Ч И Н А 

V H ) - I U ( . 4 I U U I I . J I t l . l W f . H J ( , U ( f . l l l f i i l U . l l l ( H I I I . M i r . n n . 4 i i . u n t i i о н І І І І . І 

І "ECHOES of UKRAINE" 
(g An Outstanding Collection of (25) Popular UKRAjNIAN 
S Melodies — Composed 4 Arranged by 
Џ MILTON 0 . OLEKSON for PIANO ACCORDION 
U Price: $2.00 — : — AH Orders C.O.D. 

J{z New Publication: "Ukrainian Miniature Dance Album" for 
Piano Accordion. — Price $130. 

TRIDENT RECORDS CORP., 270 E. 10th S t , New York 9, N.Y. 

Кожний з нас мав би платити 
$489,15 податків 

Коли розложити суму но-
вого державного б ю д ж е т у 
З Д А н а к о ж н у ж и в у особу то 
кожний з нас (також і діти) 
мусілн б заплатити по 489 до-
лярів 1 15 центів федераль-
ного податку. 

Н а щ о видасться один по-
датковнн доляр? 

Згідно з проектом нового 
б ю д ж е т у н а 1954 рік, який 
предложив бувший президент 
Труман Конгресові, один бю-
джетовий доляр ішов би на 
такі видатки: 59 центів на 
оборону країни, 10 на допо-
могу закордонові, 8 — відсот-
ки від державного довгу, 6 — 
видатки на ветеранів, 17 цен-
тів на інші державні видатки. 
Звідки той доляр приходить 
д о державної скарбниці? 41 
цент від особистих доходовнх 
податків, 29 — від податків 
від корпорацій, 13 — держав-
ні позички, 12 — податки від 
промислу і 5 центів від мита 
та інших податків. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

І В Видавництві „Свобода" 
Ж можна набути ілюстровану 

пригодницьку повість 
ДОКИ ГУМЕННОІ 

1 „ВЕЛИКЕ ЦАБЕ" 
що знайомить Із життям 
давніх предків українського 

народу. 
Понад 800 Ілюстрація. 

Огор. 160. 
ЦІНА S2.50. 
Замовляти: 

„ S V O B O D A " 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. j . МИР 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
БОСТОН, МАСЃ. - Річні 

збори ві'д. 374 відбулися 18. січ-
ня 19S3 р. на котрих зістав вн-
браний такий уряд: П. Улаш-
кевич, предс; М. Біляк, кас; 
М. Кисіль, фін. сскр.; М. Кисіль 
рек. секр.; І. Станьчак і М. Во-
лощук, організатори. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Тов. Запо-
розька Січ, від- 388, повідомляс, 
що на річних зборах потвер-
джсно одноголосно старий уряд 
на 1953 рік: Т. Весоловський, 
предс.; П. Гливаќ, заст.; В. 
Паньків, кас; Є. Воловняќ, 
секр.; Є. Воловняќ, заст.; Кон-
трольори: Ґ. Лебіщак. Н. Ру-
баш; надаирателі хворих: П. 
Глнвак, І. Соляичак. Збори від-
буваються в першу неділю по 
першім в У. Н. Домі 4. та Ворд 
вулиця. 

І 
Посмертні Згадки 

Џ Здирства иа дол. 5,000,000 
річно допускаються в прибере-
жних причалах міста на робіт-
ннках при вантаженні товарів 
на кораблі, провідники підпіль-
ного злочину. Про це свідчили 
свідки, переслухані Стейтовою 
Карною Комісією. 

9 29,000,000 доларів відшко-
дуваннл вимагають Індіяни з 
Аляски від американського у-
ряду за сконфісковані землі. — 
Вони належать до групи Ќрік. 
Землі були сконфісковані в пер-
шій половині минулого стс-
річчя. 

т Професійні оголошення џ 

ИОСІІФ КРУК, член Тов. За-
порозька Січ, відділ 67 УII 
Союзу в Аисонія, Кони., по-
мер на удар серця 15. січна 
1953 p., проживши 61 років. 
Походив з села Лнсичннці, 
пов. Збараж, Зах. Україна. 
Похорон відбувся 20. січня з 
погребового заведення дц Укр. 
Гр.-Кат. Церкви св. Петра І 
Павла, ‚а відтак на цвинтар 
сп. Петра 1 Павла, в Дербн, 
Кони. Покійний полишив у 
смутку жену Мелаяію 1 дві 
дочки. — В. И. П.! . 

І. Деровський, секр. 

ШЕРІІМЕТА ПОСИФ, ч л е н 
Тов. Українська Січ, відділ 
421 У. Н. Союзу в Томастон, 
Коїш, помер 19. січня 1953 p., 
по довгій І тяжкій недузі в 
64. році життя.' Походив з с 
Медина, повіт Збараж, Зах. 
Україна. Полишив у смутку 
жену Зофію. 2 сини: Володн-
мира 1 Пилипа. 2 дочки: Ма-
рію і Юлію, всі жонаті, 6 
внуків, І правнука I брата Ю-
рія в Сімор, Кони. Похорои 
відбувся 22. січня при учасП 
Родняи І Знайомих до Укр. 
Кат .Церкви св. Михаїла в 
Тервіл, Коня., а відтак на 
цвитар парафії. — В. И. П.! 

Ю. Береза, секр. 

Книжечка під наголовком 
А. ЛУЦЬКШ 

ПОРТРЕТ СТАЛІНА 
(в українській і англійській 

мовах) 
Ціна обох кишкоќ 50 і', 

Поодинокі книжечки по 2 5 ^ 
Замовляти: 

"SVOBODA" 
. P. О. BOX 346 

81-83 GRAND STREET 

УКРАЇНЦІВ СТАРОЇ 1 НОВОЇ ЕВШТАЩІ! У 
Одинокий представник найкращих . 
швайцарськнх годинників .‚ОМЕГА" 
в самому серці української громади ^ 
па півночі поручик найновіший Mo- k 
доль „ОМЕГА АВТОМАТІЌ" годин- w 

пик, що самий пакручусться. 
Ціна від $ЛІЛО І вище. 

Великий впбір гарних 14-карато-
вих виробів з золота і срібла ва да-
рункв з різних нагод. Ми тішимося 
вже 39 років великою українською 
клісігтслею не лише в Шікаґо, але й 
висилаємо по всій Америці иа С. О. 
D. замовлений. Гарантуємо і звер-
таємо гр"`ші, якщо нема 100% задо-
волення. Догідні сплати без відсот-
KID. Говоримо по-українськи! При-
ходьте, телефонуйте, замовляйте % 
поштою: . 

М. J. HARRIS JEWELER, У 
1949 W. Chicago Ave, Chicago, III. У 

TeL: Sdeev 3-5753 і 

M. U. Dr. E. МИКОЛА 
Р І С Д О Р Ф Е Р 

199 Hart Street 
між Throop і Thompkins Ave. 

Brooklyn, N. Y. 
лікар з довголітньою практикою 

зі старого краю 
ВІДКРИВ ОРДИНАЦІЮ 

1 приймає пацієнтів. В наглих 
випадках відвідує хворих на по-

мспіканні., Телефонуйте: 
EVergreen 4 - 0 1 2 0 

# Р А Д І О П Е Р Е Д А Ч І ^ 

СЛУХАЙТЕ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Ї Р А Д Џ О -

П Р О Р В А М И 
з радІовисн.1ьні W S 0 U , 

South Orange , N . J. 
н а х в и л я х ` 8 9 , 5 F.M. 
К О Ж Н О Ї С У Б О Т И 

від г о д . 7 : 0 0 — 7 : 3 0 веч . 
С У Б О Т А , 3 1 . С І Ч Н Я 1 9 5 3 

К р у т и 

% 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лікув слецшліст-окуліот 

Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 
Годннй црнЙнять: 

вереда, сўвоѓя 10-lt рано 
ооведіяож, середа, п"атииил 

вЛО — ,8400 ввечорь 
35 East 7th S C New York Ођѓ 

Dr. Med. R T Y L B O R 
404 E. 9th St. (коло ївѓ Ave.) NYC 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги FlouroBCopy. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу кроав 

для супружвх дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 І 6-8 

рлп. В неділі від 10-2 попол. 

Щ S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. (cor. 14 St.) N Y C 
J TeL GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні ведўѓи чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Rry. 
Роздуття жид лікуємо беа опо-
рацД, Переводимо аналізу кро-
ви для супружвх дозволів. — 
Офісові години: Щодня від 10 

рано до 6:46 ввечорі. 
Неділя від 11. до 1. по полудні 

ДР. М. МАИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th S U NEW YORK СЃЃУ 

коло 4-ої Евеяю 1 Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
по українськії, багато років ус-
пішво лікув гострі й застарілі 
ведўѓи мужчин 1 жінок — ве-
дугя нирок і сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
ченвя застрнкамв пеніцілінп та 
інших лікарств. Аналіза крони, 
сечі 1 інших виділень. Аналіза 
ќрови для супружвх дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11 1. 

Е К З А М Ш А Щ Я $84)0 

- 1 БЕЗПЛАТНА ПРОБА 
ва ревматичні болі 

АРТРИТИЧНІ 
Коли Вв ніколи не вживали 
ліку званого ROSSE TABS на 
ці незначні мускулариі недо-
магання й болі, злучені з 
ревматизмом і в а п я є н иям 
жил, або з нервовим запален-
иям, то чому не спробувати 
його сьогодні на наш кошт. 
Його вживають тисячі людей 

впродовж 25 років. 
Безплатно для читачів 

нашої газети. 
Запрошўено Вас випробува-
тя його без ніяких коштів. 
Дозвольте, щоб ми вислали 
Вам пачку повно! величини. 
Заживайте безплатно 24 таб-
личок. Коли не будете вдо-
волеві паліятнвною—часово-
ю—полекшою, зверніть нам 
решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде 
коштувати Вас ні о д н о г о 
цента. Не висилайте грошей. 
Пішліть лише негайно Ваше 
ім'я й адресу до: 

ROSSE PRODUCTS CO. 
Dept. 0-5, 

2708 Parwdl Avenue, 
Chicago 45, 111. 

В И П О В Н Я Є М О 

хждгххгххжгтттжтгжтжжжжжжжжжжжжжжжттг 
ІІЛЛКІЛЬІПНЛ 

ВИКИ' В ЗДА Р Е К О Р Д І В 
HANUSEY MUSIC COMPANY 

244 W,r4iirard Ave., Philadelphia, Pa. 
Апарати для награвання плит. Електричні 

^ удогідненвш. 
%$і{' В неділі відкрито до 2. по пол. ^^% 

'^' І І И І И И І І І І І І І И И И І І І И І І І І П Ш І 

1 УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА МЕБЛІВ І 
SOUND FURNITURE MFG. CO. 

430 E. 10th Street, New York 9, N. Y. 

INCOME TAX 
УКРАЇНСЬКЕ Н О Т А Р І А Л Ь Н Е БЮРО 

В О Л О Д И М И Р Ш І П К А М И Х А Й Л О ( W A L T E R S H I P K A ) 
В Р О Д И Н 

( M I C H A E L В ROD IN) 

Масте Артретизм, Ревматизм? 
Пощо терпіти непотрібно. Leon 
Solid Liniment помагає — лише 
S2.25 в аптеці або пишіть. Leon 
Com and Callous Salve $1.25 на 
нагнітќи і мозолі (під подош-
вою тверда-шкіра). LEON, 311 
— 5th Ave. Room 209-Sv, New 
York 16, N. Y ; j 

Українсьнии чЮВЕЛІР 
мас на продаж всякого рода 
годинники, як мужеські так і 
жіночі Можна дістати різао-
родиі иерстені, заручяяові з 
брвлянтама, шлюбні обручки. 
Столове срібло, а також Три-
зуб в дуже гарному внкован-
ні для мужчин і жінок. 10 
процент знижки на всі това-
ри, хто купить тепер. Україн-
ці, пам'ятапмо, що тільки свій 
до свого! Голоситись ва ад-
ресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar St., PhUa. 30, Pa. 

TeL ST. 2-7.602 

=fc 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО J 
ПИСАННЯ: 

англійські, iUna $25.00. Мас-
мо також нрві 1 перероблені 
українські машинки. Рахуп-
кові машини. Офісові приря-
ди. Потрібно вгентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd S t (6—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHeisea 3-8086 

A A A A A A A A A A A i 

Pulaski MonumentCo. 
LEO 6c HELEN PULASKI, 

Owners 

ПАМ'ЯТНИКИ ' 
на всі кладовища по фа-
брнчннх цінах —- бондова-

на і'арантія. 
97 East 7th Street, 
NEW YORK CITY 
GRamercy 3-1296 

LytwyiiЬ, Lyfwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere ta New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Вже тепер в нашому складі зааходитьси чудові моделі ^ 
иаиновіших меблів д о ѓпальмі, їдальні й т. п. У 

Коли у Вас с думка, щоб як слід умеблювати свій новий v) 
дім. відновити старші моделі, або прикрасити мешкання для 5v 
дітей, то звертайтеся до нас з повним довірам. Наші меблі в =̂  
гарантовані за якість й витривалість; а піни приступні У) 

IIоаамісцеві замовці с обслужені нашим представником. 5) 
Телефонуйте: СА 8-4140. К 

Щ Павло Марко, властитель. Щ 

ІВАН Б У Н Ь К О 
ЗТКР. ПОГРБВННК 

Зариджуо погребами 
по ціні так низькій Ц с л 

Обслуга чесна 

JOHN, BUNKO 
l icensed ‚UndertakBf 

A Embatmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified funerals as low м 

$150. 
Telephone: GRamercy 7-7651. 

^_ . ' 9 

Продираючися крізь коріян, 
Тарзан залишив Кейлюка з 
його невільниками, щоб очис-
тяв ( м а й д а н ) , а сам повів 
своїх компаньйонів д о па-
л а ц у . 

„Вартівники б'ються на ву-
лицях", гукав Тарзан, „а па-
л а ц безлюдний. Ми мусимо 
знайти Бетѓі! Попробуємо від 
тронної з а л і ? " . 

„Пуста як гріб!", верещав 
О'Роркс. „Слухайте'", перер-
вав Тарзан, коли биття низь-
котонового ґонту вібрувало 
по тихих коридорах. 

„Гонг жертви!", кричав 
Люкаѓ . „Мераля притотови-
ла жертву Пая-Аглюкові , ідо-
лові вогню!" 

-
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